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„Pentru a zădărnici planurile criminale ale cercurilor agre
sive care pregătesc războiul atomic,

pentru a face ca energia atomică — această uriașă descope
rire a minții omenești — să slujească nu distrugerii vieții, ci în
floririi ei și progresului omenirii,

participați cu fermitate alături de sutele de milioane de oa
meni din toate continentele globului pămîntesc la lupta împotriva 
pregătirii războiului atomic, semnînd Apelul Consiliului Mondial 
al Păcii"

(Din Chemarea Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din R.P.R.)

Pentru pace, împotriva armei atomiceMai mult sprijin 
activității sanitare in mediul rural Chemarea Consiliului Central al Sindicatelor

Pe tărîmul ocrotirii sănătății poporului, 
statul nostru a obțintit însemnate reali
zări. In special lă sate, unde moștenirea 
lăsată de regimul burghezo-moșieresc a 
fost deosebit de grea, țărănimea munci
toare se bucură astăzi de o largă.asisten
ță sanitară. Numărul circumscripțiilor ru
rale — nucleul activității sanitare 1a țară 
— a crescut la 2.000, deservirea fiind asi
gurată de un număr de două ori mai mare 
de medici decît în 1948. Tărăncile munci
toare au astăzi la dispoziție peste 1.300 
case de nașteri. Peste 2.000 puncte de să
nătate, conduse de oficianți sanitari, au 
luat ființă în satele depărtate. Succese 
mari s-au obținut în lupta împotriva bo
lilor ep'demice, care altădată făceau ra
vagii. Toate aceste progrese obținute în 
domeniul ocrotirii sănătății populației ru
rale se oglindesc în scăderea mortalității 
generale, în special a celei infantile. In 
primele 11 luni ale anului 1954 bunăoară, 
mortalitatea infantilă în mediul rural a 
scăzut cu 46 la sută fâță de anul 1938.

La succesele obținute în munca sanitară 
în mediul rural, sfaturile populăre au con
tribuit într-o mare măsură. Multe dintre 
ele au dovedit competență în îndrumarea 
activității sanitare în teritoriile de care 
răspund, s-au preocupat îndeaproape de 
jărgirea rețelei sanitare cu noi unități, de 
antrenarea medicilor și a cadrelor medii 
sanitare la o muncă tot mai rodnică.

Pentru a sprijini activitatea sanitară în 
mediul rural, o serie de comitete executive 
au antrenat cetățenii la muncă rodnică în 
comisiile de femei, în activele sanitare, de 
pe lîngă circumscripțiile medicale și în 
comitetele de sprijin ale' unităților sanita
re. Comitetul executiv a! sfatului popular 
Furculești, de pildă, regiunea București, a 
sprijinit efectiv construcția spitalului de 
circumscripție din comună, mobilizînd în 
acest scop țăranii muncitori la efectuarea 
a numeroase lucrări de transport, etc.

O contribuție de cea mai mare importan
ță la realizările de pînă acum au adus 
și medicii și cadrele medii sanitare din 
mediul rural. Conștient de menirea .sa de 
apărător aî sănătății țărănimii muncitoa
re, personalul sanitar de la sate mun
cește fără preget, cu dragoste, cu uma
nismul specific muncii sale nobile.

După cum s-a putut însă constata cu 
diferite prilejuri, unele comitete executive 
ale sfaturilor populare nu dau întotdea
una sprijinul cuvenit activității sanitare. 
Unii membri ai comitetelor executive ale 
sfaturilor populare nu luptă pentru a a- 
sigura cele mai bune condițiuni de activi
tate cadrelor sanitare, neglijează unele 
probleme administrative, supraaglomerea
ză cu munci obștești cadrele sanitare. Co
mitetul executiv al sfatului populaT comu
nal Jurilovca, bunăoară, nu a luat măsu
rile cuvenite pentru aprovizionarea cu 
combustibil a dispensarului din comună, 
deși au existat posibilități de aprovizio
nare. Alți conducători de comitete execu
tive nu se străduiesc să asigure localuri 
corespunzătoare unităților sanitare. Mai 
mult decît at:t. Comitetul executiv raional 
Negru Vodă, regiunea Constanța, vrea să 
evacueze dispensarul de copii dintr-o clă
dire bună, pentru- a da încăperilor o altă 
întrebuințare.

Medicii din diferite circumscripții sani
tare au sezisat că băile mai multor co
mune nu sînt în stare de funcționare. Une
le comitete executive comunale și raiona
le manifestă însă o neglijență condamna
bilă și nu iau nici o măsură de îndrep
tare, deși punerea în funcțiune a băilor nu 
necesită cheltuieli mari și 6e poate face 
cu mijloace locale. •

Lipsuri serioase au-manifestat unele co
mitete executive ale sfaturilor populare și 
în ceea ce privește asigurarea condițiilor 
de viață ale personalului sanitar. Din a- 
ceastă cauză, unii medici repartizați în 
regiunile Bîrlad, Constanța și .Galați nu 
și-au putut rezolva imediat problema ca
zării și au cerut mutarea în alte raioane 
și regiuni.

Transportul personalului sanitar la di
ferite puncte ale circumscripțiilor medicale 
este de asemenea o problemă importantă 
ce cade în sarcina sfaturilor populare co
munale. Unele comitete executive n-au dat 
însă atenția cuvenită acestei probleme, 
ceea ce a obligat pe medici și pe lucrătorii 
sanitari medii să parcurgă pe jos distanțe 
mari și să nu-și poată îndeplini planul de 
deplasări pe teritoriul circumscripției.

Pentru buna aprovizionare a populației
Stabilirea unui sortiment minimal obligatoriu , 

pentru magazinele alimentare
In vederea asigurării unei aprovizionări 

continue a consumatorilor cu mărfurile ali
mentare de bază și pentru înlăturarea defi
ciențelor ce se mai observă incă în unele 
magazine alimentare in ceea ce privește exis
tența în vîrțzate a acestor mărfuri, la 2 fe
bruarie a.c. Ministerul Comerțului Interior a 
elaborat un Ordin cu privire la stabilirea 
sortimentului minimal obligatoriu pentru ma
gazinele de^băcănie și pentru magazinele a- 
limentare generale.

Mărfurile cuprinse in acest ^sortiment mi
nimal se vor găsi în permanență in mod o- 
bligatoriu în magazinele respective.

De unde provin aceste lipsuri în munca 
comitetelor executive ale sfaturilor popu
lare ? La această întrebare faptele dau un 
răspuns precis : unii conducători de comi
tete executive privesc cu nepăsare pro- 
.blema omului și a nevoilor sale. Astfel de 
conducători, sînt cei care în ședințe vor
besc, la modul general, formal, despre 
grija față de om, dar care nu se sezisea- 
ză și nu iau măsuri atunci cînd un dis
pensar nu are combustibil, cînd medicii 
tiu po-t să viziteze satele și comunele din 
lipsă de mijloace de transport-

Activitatea sanitară în mediul rural este 
unul din fronturile pe care statul nostru 
luptă pentru ridicarea nivelului de viață 
al poporului. De aceea, se cere curmarea 
fără întîrziere a lipsurilor și a greutăților 
care frînează munca lucrătorilor sanitari 
de la sate. In acest-sens se cere un efort 
mai mare în primul rînd din partea sfa
turilor populare, care răspund de întreaga 
activitate sanitară locală.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare trebuie să lupte pentru a crea condi
țiile cele mai bune de activitate lucrători
lor sanitari. Asta înseamnă, printre altele, 
că comitetele executive comunale au da
toria să asigure medicilor și celorlalți lu
crători sanitari mijloace de transport (că
ruță, șaretă, etc.), pentru ca aceștia să 
poată vizita regulat și cele mai îndepăr
tate puncte ale circumscripției. Anul aces
ta, circumscripțiile sanitare rurale vor fi 
înzestrate cu 1.000 șarete cu cai. Pentru 
buna întreținere a acestor mijloace de 
transport, sfaturile populare comunale vor 
trebui să asigure adăpostirea cailor în 
grajdurile comunale. «

Comitetelor executive le revine sarcina 
importantă de a veghea la aproviziona
rea cu combustibil o unităților sanitare- 
pentru ca activitatea sanitară să se des
fășoare în condiții satisfăcătoare. Caza
rea bună a medicilor care vin să»lucreze 
la țară este de asemenea de o mare im
portanță. Comitetele executive comunale 
trebuie să asigure lccuin(e corespunză
toare pentru ca medicii să-și poată aduce 
familiile," să se atașeze strîns de noul lor 

jlrx; de muncă. In regiunile patriei noastre 
' sosesc continuu noi utilaje, medicale, mo

bilier necesar dispensarelor, medicamen
te. In prima jumătate a anului se vor tri
mite bareme de mobilier pentru 1.000 de 
circumscripții- rurale, precum și 5.000 de 
truse complete. Secțiile sanitare ale sfa
turilor populare regionale și raionale au 
datoria să repartizeze cu operativitate 
aceste materiale și la unitățile care au 
cea mai mare nevoie de ele. Tendința 
unor medici șefi de regiuni sau raioane, 
care vor să îmbogățească în primul rînd 
înzestrarea spitalelor regionale sau raio
nale în dauna unităților mai depărtate de 
centru trebuie să fie combătută.

Asigu-rînd condiții favorabile activității 
sanitare, comitetele executive sînt tot
odată datoare să îndrume și să .controleze 
activitatea lucrătorilor sanitari, pentru ca 
țărănimea muncitoare să aibă permanent 
la dispoziție o asistență- medicală califi
cată și eficace. Este greșită și dăunătoare 
părerea care se -formează în unele comi
tete executive, că munca sanitară e o 
prob'emă tehnică, de care trebuie să se 
ocupe exclusiv secțiile sanitare.

Munca sanitară se bucură de prețuirea 
maselor largi de țărani muncitori. Pe 
lîngă fiecare circumscripție medicală este 
format cîte un activ sanitar, iar pe lîngă 
unități sînt organizate comitete de spri
jin. Comitetele executive comunale și ra
ionale, cu sprijinul deputaților, sînt 
datoare să antreneze aceste active ob
ștești, care pot da un ajutor prețios me
dicilor și personalului mediu la mobili
zarea țăranilor muncitori în reușita acțiu
nilor de vaccinări, de respectare a igie
nei, în rezolvarea unor probleme de dezin- 
fecție, etc.

Un sprijin însemnat pot da activității 
sanitare la sate și unitățile socialiste din 
agricultură, pri.ntr-o serie d-e .lucrări de 
întreținere, prin ' mijloace de transport, 
prin alimente necesare caselor de nașteri, 
etc.

Nu trebuie, precupețit nici un efort pen
tru îmbunătățirea continuă a rețelei me
dicale de' la sate, pentru a apăra cu și 
mai mult succes viața și sănătatea oa
menilor muncii din mediul rural, luptători 
harnici pentru dezvoltarea și înflorirea 
agriculturii noastre.

Liste cu mărfurile prevăzute. în sortimen
tul minimal obligatoriu vor fi afișate în ma
gazine în scopul informării consumatorilor.

Consumatorii fiind astfel informați pot să 
controleze ‘respectarea sortimentului mini
mal și să sez.iseze deficiențele constatate a- 
tît responsabilului magazinului, cît șl con
ducerii organizației comerciale respective și 
Inspecției Comerciale de Stat.

Conducerile organizațiilor șl întreprinde
rilor comerciale de produse alimentare, pre
cum și responsabilii unităților de desfacere, 
au sarcina și răspund’de aprovizionarea con
tinuă a magazinelor cu aceste mărfuri.

(Agerpres).

MUNCITORI, INGINERI, TEHNICIENI ȘI FUNCȚIONARI, 
OAMENI AI MUNCII DIN ÎNTREPRINDERI, INSTITUȚII, 

ȘANTIERE, G.A.S., S.M.T. ȘI CENTRE MECANICE,
In .întreaga țară poporul nostru iubitor de pace își exprimă 

adeziunea sa unanimă la Apelul către popoarele lumii al Con
siliului Mondial al Păcii.

In Apelul Consiliului Mondial al Păcii se arată :
„In prezent, anumite guverne se pregătesc să dezlănțuie un 

război atomic, ele vor să convingă popoarele de inevitabi.itatea 
acestuia.

Folosirea armei atomice ar duce la un război de exterminare.
Declarăm că guvernul care va dezlănțui războiul atomic va 

pierde încrederea poporului său și va îi condamnat de toate 
popoarele.

Ne ridicăm împotriva acelora care pregătesc războiul atom'c 
Cerem distrugerea în toate țările a stocurilor de arme ato

mice și încetatea imediată a producției acestora".
Acest apel corespunde năzuințelor fierbinți de pace' aile tutu

ror popoarelor, corespunde voinței popoarelor de a înlătura gro
zăviile utijui război atomic.

Oamenii muncii din țara noastră prețuiesc pacea ca bunul cel 
mai scump, își iubesc patria1 și muncesc cu însuflețire pentru a o 
face mai-frumoasă și mal prosperă.

Toți oamenii muncii din patria noastră înfierează politica 
cercurilor imperialiste agresive, care pregătesc_ nebunește arun
carea lumii Intr-un război atomic distrugător și sînt hotărîți sa 
muncească și să luipte pentru ca energia atomică să fie pusă nu

Energia atomică să fie
Ieri după amiază fabrica de confecții „Gh. 

Gheorghiu-Dcj" din Capitală a cunoscut un 
eveniment deosebit de important: deschiderea 
în întreprindere a acțiunii de semnături pe 
Apelul către popoarele îumii lansat de Con
siliul Mondial al Păcii. Cu mult înainte de 
ora începerii mitingului, coloanele de mun
citori, purtînd drapele și .placarde, se revăr
sau ca un val nesfîrșit din toate sectoarele 
întreprinderii către uriașa sală de festivi
tăți.

Mitingul a fost deschis de tovarășul Toma 
Ulmețeanu, președintele comitetului de lup
tă' pentru pace al întreprinderii, care a . dat 
cuvîntul tov acad. prof. univ. Raluca Ripan, 
rectorul Universității ".;V. Babeș" din Cluj, 
membru în Comitetul Permanent pentru A- 
părarea Păcii din R.P R. Arătînd deosebita 
însemnătate a acestei campanii în momente
le cînd pregătirile de război ale imnerialiș- 
tilor americani și ale acoli;ilor lor au dus 
la o încordare a situației internaționale, acad. 
Raluca Ripan a arătat că omenirea se află 
în fața unui mare pericol. Marea cucerire a 
minții omenești — posibilitatea de a folosi 
energia atomică —este întrebuințată de ați- 
țătorii la război pentru fabricarea groaznice
lor arme de exterminare în masă. împotriva

GALAȚI. — Marți după amiază, în sala 
Ștefan Gheorghiu, sute de cetățeni din re
giunea și orașul Galați au participat Ia adu
narea publică organizată de comitetul re
gional de luptă pentru pace, consacrată des
chiderii campaniei de semnături pe Apelul de 
•la Viena.

Deschizînd adunarea, prof. univ. Emil Ală- 
zăroaie, decanul facultății de geodezie a 
Institutului Agronomic din Galați, a arătat 
că alături de milioanele de oameni cinstiți 
de pretutindeni, cetățenii din regiunea și ora
șul Galați sînt hotăr’ți să-și aducă contri
buția lor la cauza păcii.

A luat cuvîntul acad. Mihail Ralea, care 
a vorbit despre lucrările sesiunii lărgite de 
la Viena a Biroului Consiliului Mondial al 
Păcii. Subliniind importanța istorică a aces
tei sesiuni, vorbitorul a arătat că astăzi do
rința cca mai fierbinte a sutelor de milioane'

Concursul echipelor de ieatru 
și brigăzilor artistice 

de agitație sătești
PITEȘTI. — Pînă acum, în regiunea Pi

tești s-au prezentat la faza comunală a 
concursului echipelor de teatru și brigăzilor 
artistice de. agitație sătești, 120 de formații 
artistice de amatori.

Zilele trecute a avut loc în comuna Topo- 
loveni un schimb de experiență pentru ana
liza desfășurării acestui concurs la care au 
participat șefii secțiilor culturale și secreta
rii sfaturilor populare, îndrumătorii culturali, 
bibliotecarii șefi și directorii caselor de cul
tură din raioanele Slatina, Costești, Topo- 
loveni, Găești, Curtea de Argeș, Muscel, Pi
tești și Vedea.

Au fost prezenți tov. Constanța Crăciun, 
ministrul Culturii și Stan Arsene, locțiitor 
al ministrului Culturii.

Consfătuiri asemănătoare vor avea loc în 
toate raioanele regiunii.

(Agerpres)

Predau cofele de carne pe 1955
CURTEA DE ARGEȘ (de la coresponden

tul nostru). — Țăranii muncitori din comu
nele raionului Curtea de Argeș, regiunea 
Pitești, au început să-și predea cotele de 
carne pe 1955.

Rezultate frumoase s-au obținut și în co
muna Oești, unde pînă la sfîrșitul lunii ia
nuarie crt. țăranii muncitori au predat ba
zei cantitatea de aproape 3,000 kg. carne. 
O preocupare deosebită manifestă în aceas
tă direcție și sfaturile populare și organe
le de colectare din comunele Albești, Corbi, 
Poenari, Tigveni, Valea Danului, Tutana, 
Ciofrîngeni, Corbeni și altele.

Țăranii muncitori din raionul Curtea de 
Argeș au predat pînă în prezent cantitatea 
de cca. 20.000 kg. carne din cotele de co
lectare pe anul 1955.

O librărie pentru mineri
VATRA DORNEI (de la corespondentul 

nostru). '— Satisfăcînd cerințele muncito
rilor mineri din Iacobeni, centrul regional de 
librării Suceava, sprijinit de sfatul popular 
comunal, a deschis de curind o librărie în 
comuna Iacobeni. Noua librărie, instalată în- 
tr-uh local bine amenajat, are o secție de 
desfacere a cărții, precum și o secție de pa- 
petărie.

pusă în
, Mitingul de la fabrica 

„Gh. Gheorghiu-Dej“

încercărilor lor de a provoca un nou răz
boi — mai groaznic decît toate cite au fost—- 
se ridică glasul oamenilor cinstiți din lumea 
întreagă, care vor ca energia atomică să fie 
pusă in s ujba omului. „Iscăliturile noastre, 
a spus acad. Raluca Ripan, adunate. Ia cele 
ale lumii întregi, împotriva războiului, pen
tru menținerea păcii, munca noastră mereu 
mai dîrză, va fi o stavilă în fața celor care 
doresc dezlănțuirea războiului".

Au venit apoi ia tribună, pentru a-și susți
ne hotărîrea lor de a lupta neclintit pentru 
apărarea și menținerea păcii, numeroși mun
citori, ingineri și tehnicieni din întreprin ic
re. Cu vii aplauze a fost înțîmpinat bătrînul 
mecanic [lie Pălișoiu, care a spus: „Am a- 
proape 60 de ani In viața mea am văzut 
multg. Am trăit cele două războaie și am 
văzut cu ochii mei mii de tineri, floarea pa
triei noastre, schilodiți pe viață sau omoriți 
în război; am văzut mii de mame șl soții 
îndurerate. Acum noi construim o viață 

Vom semna din toată inima Apelul
de oameni cinstiți din lumea întreagă este 
de a apăra pacea, de a preveni dezlănțuirea 
unui război atomic. Vorbitorul a arătat că 
pericolul remilitarizării Germaniei occiden
tale și primejdia dezlănțuirii războiului ato
mic, s’nt rezultatele politicii promovate de 
cercurila agresive din occident. Popoarele — 
a spus acad: Mihail Ra'.ea — consideră că 
problema energiei atomice poate și trebuie 
să fie'rezolvată în interesul,păcii și a) pro
gresului omenirii.

După ce s-a dat citire Chemării Comitetu
lui Permanent pentru Apărarea Păcii din 
R.P.R. au luat cuvîntul. numeroși participant! 
la adunare.

„Alături de luptătorii pentru cauza păcii 
sînt toți slujitorii bisericii ortodoxe —, a 
spus episcopul Chesarie Păunescu. Clericii 
noștri vor propovădui și mai puternic ideea

★ ★ ★

Prefabricate din beton armat pentru armarea galeriilor Au terminat reparațiile
PETROȘANI (de la cores

pondentul nostru). — Insti
tutul de mine „Gh. Gheor
ghiu-Dej" din Petroșani a 
venit în ajutorul minerilor în 
lupta pentru economisirea 
materialului lemnos prin ex
perimentarea unui nou pro
cedeu de armare a galeriilor. 
Un colectiv de specialiști din 
cadrul Institutului, în frunte 
cu conferențiarul ing. Vla
dimir Melenciuc, șeful cate

drei de exploatări miniere din 
cadrul institutului, experi
mentează cu succes într-o 
galerie a minei Lupani arma
rea cu elemente prefabricate 
din beton armat.

Armarea cu elemente pre
fabricate din beton armat 
prezintă o importanță deose
bită atît pentru economisirea 
materialului lemnos, cît și 
pentru reducerea cheltuielilor

MOTOARE PENTRU TRAMVAIE FABRICATE IN TARĂ

La uzinele „Clement Gottwald" din Capitală se construiesc în serie motoare 
electrice de mare viteză pentru tramvaie. In luna mai a anului 1954 inginerii, 
tehnicienii și Smuncitorii de la această uzină au construit primul motor de mare vi
teză. Astăzi aceste motoare se construiesc în serie și prezintă avantajul de a fi 
ușoare și de a avea o viteză sporită. In cursul anului trecut întreprinderea a li
vrat un mare număr de motoare, din tre care o parte s-au și pus in exploatare.

In clișeu: Un aspect din munca echipei de montaj electric, condusă de tov. 
! Iancău Vasile, echipă care lucrează la controlorii tramvaiului.

în slujba distrugerii vieții ci în slujba înfloririi șl progresului 
omenirii.

Consiliul Central al Sindicatelor din Republica Populară 
Romînă, îți. numele celor peste 2.500.000 de membri, se solidari
zează în întregime cu Chemarea Comitetului Permanent pentru 
Apărarea Păcii din R.P.R., pentru semnarea Apelul-ui Consiliului 
Mondial al Păcii.

Muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari organizați în 
sindicate, Consiliul Central al Sindicatelor vă cheamă să semnați 
cu toții „Apelul către popoarele’ lumii".

Fiți în primele rînduri ale celor ce semnează Apelul.
— Participați cu fermitate alături de sutele de milioane de 

oameni din toate continentele globului pămîntesc la lupta îm
potriva pregătirii războiului atomic.

— Luați parte activă, la munca comitetelor de luptă pentru 
pace din întreprinderi, instituții, din cartiere și' sate. Contribuiți 
cu toate forțele la succesul deplin al campaniei de semnături pe 
„Apelul către popoarele lumii".

— întăriți semnăturile voastre pe Apel sporind eforturile în 
lupta pentru creșterea producției și productivității muncii, pentru 
înflorirea continuă a patriei noastre, a puterii și capacității ei de 
apărare, a ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc.

Planurile aventuriste ale dușmanilor vieții pot și trebuie să 
fie zădărnicite. Să apărăm activ cauza păcii.

CONSILIUL CENTRAL AL SINDICATELOR 
DIN R.P.R.

slujba omului
nouă, ridicăm fabrici și uz,ine care să lu
creze pentru oameni, pentru bunăstarea lor. 
Chiar fabrica noastră, ce mîndră, ce lumi- 

.naasâ el Viața asta a noastră nu e văzută 
cu ochi buni de imperialiști, ei vor să dez
lănțuie un nou război, să distrugă și să pus- 
tiască pămîntul cu armele lor atomice. Oa
menii cinstiți din lumea întreagă se ridică 
insă cu putere împotriva planurilor lor cri
minale și însăși semnătura noastră pe acest 
Apel va însemna o lovitură puternică dată 
acestor planuri".

Apoi au mai vorbit croitoreasa Lucreția 
Barbu, mamă a doi copii, șeful de sector 
Florea Băileanu, directorul adjunct Dumi
tru Barbu, tînăra Aneta Stanciu și inginerul 
Victoria Călin. Ei și-au manifestat cu toții 
voința nestrămutată de a apăra pacea și 
s-au angajat să întărească semnăturile lor 
pe Apel cu tot mai multe și mai importante 
realizări la locurile de muncă respective.

După miting, muncitorii și muncitoarele, 
inginerii, tehnicienii și funcționarii fabricii 
de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej“ s-au adu
nat în jurul meselor la care au semnat Ape
lul de la Viena al Consiliului Mondial al 
Păcii.

nobilă a păcTi și vor face din fiecare credin
cios un luptător dîrz în uriașul front al par
tizanilor păcii".

„Noi slujitorii cultului mozaic — a arătat 
rabinul Isac Schapira — sprijinim în unani
mitate Apelul Consiliului Mondial al Păcii 
și ne exprimăm hotărîrea de a ne uni efor
turile pentru întărirea păcii".

Printre cei care au mai luat cuvîntul a 
fost și strungarul Mircea Mihălceanu, care 
a spus : „Colectivul de muncă de la Atelie
rele C.F.R. „Gh. Apostol" vrea să lucreze și 
să trăiască în pace. Semnăm Apelul de la 
Viena și n« exprimăm alături de întreaga 
omenire indignarea împotriva celor care vor 
să dezlănțuie războiul atomic".

Participant Ia adunare au 6emnat apoi 
Apelul către popoarele lumii lansat de Con
siliul Mondial al Păcii.

de întreținere a galeriilor. O 
armătură de lemn într-o ga
lerie durează în condiții u- 
șoarc cel mult 3 ani, timp 
după care galeria trebuie re- 
armată, ceea ce necesită 
cheltuirea unui mare volum 
de material lemnos, mina de 
lucru etc. Armătura constru
ită dm elemente , prefabricate 
din beton armat durează pes
te 10 ani.

Sînt alaiuri
de cei ce iubesc via^a
Scriu aceste rlnduri cu cele două fygete — 

și nici acelea întregi — ce mi-au mai rămas 
la mina dreaptă, de pe urma unei schije, în 
ultimul război mondial. Ca Și pent'u sute și 
milioane de oameni, pentru mine războiul nu 
a însemnat decît suferințe, lipsuri, adincâ 
mizerie. Aveam doar un an. cînd mamei i-a 
fost adusă vestea că tata a murit pe front, 
în 1916, sfîrtecat de un obuz. Eu, din cel de 
al doilea război monaial, m-am întors schilo
dit la mina dreaphf. Și ciți nu s-au mai în
tors de loc, elfi n-au venit invalizi și au 
găsit la întoarcere casele arse, familiile 
risipite.

4 fost tare greu după război să ne ros- 
,tuim viafa și munca. Dar am învins multe 
din greutăți și am pornit’ pe făgașul unei 
vieți noi. Am cucerit în acești zece ani ce 
s-au scurs de la sfîrșitul ultimului război, 
drepturi și libertăți depline, 'pentru care 
înaintașii noștri au luptat și și-au vărsat 
sîngele.

Și iată că din nou, viața noastră, a copii
lor noștri, este amenințată. Construcțiile 
noastre pașnice, fabricile și uzinele, casele 
noastre, sînt amenințate de focul unui nou 
război. Imperialiștii americani și englezi a- 
menință pe toate căile cu arme atomice

Recentul Apel al Consiliului Mondial al 
Păcii către popoarele lumii și chemarea 
Comitetului Permanent pentrtt Apărarea 
Păcii din R.P.R., prin care se cere distru
gerea în toate "țările a stocurilor de arme 
atomice și încetarea imediată a producției 
acestora,, cheamă popoarele la lupta pentru 
împiedicarea dezlănțuirii războiului atomic, 
pentru zădărnicirea planurilor criminale ale 
cercurilor agresive care pregătesc acest 
război. Alături de toți oamenii dornici de 
pace din patria noastră, alături de cel ce 
dubesc viața, voi semna Apelul Consiliului 
Mondial al Păcii, Apelul împotriva pregă
tirii războiului atomic, convins fiind că lupta 
popoarelor poate împiedica dezlănțuirea 
acestui război. Voi întări semnătura mea pe 
Apel muncind cu și mai multă rivnă pentru 
întărirea patriei noastre, pentru sporirea 
capacității ei de apărare.

MARIN RADU
președintele gospodăriei agricole co

lective „Horia, Cloșca și Crișan" 
comuna Filești, regiunea Galați

Pentru viitorul luminos 
al copiilor

Nu se înserase încă bine șl locuința gos
podinei Sanda Bacalu se umpluse de lume. 
Erau cetățene din cartier, de pe străzile 
Dr. Lister și Dr. Grecescu din raionul Lenin, 
venite pentru a semna Apelul adresat tutu
ror popoarelor lumii de către Consiliul Mon
dial al Păcii.

In liniștea ce a cuprins încăperea, răsună 
cuvintele gospodinei Florica Caffe, care în
fierează pregătirile febrile de dezlănțuire a 
unui război atomic, pe care le fac astjzi 
imperialiștii.

Rînd pe rînd iau cuvîntul Maria Ionescu, 
Dina Altu, Solia Stoica șl alte gospodine.

Vorbele lor simple, spuse din adîricul 
inimii, grăiesc despre tot ce. s-a făcut în 
cartierul lor, despre toate schimbările din 
viața lor care s-au petrecut în acești ani de 
pace. Vorbesc despre viața și mlinca lor 
pașnică, despre hotărîrea de a-și apăra aces
te bunuri de preț.

Dina Albu semnează prima pentru pace, 
pentru viața și viitorul luminos al celor 5 
copii ai ei. Alături de semnătura pensiona
rei Dina Albu 6e aștern repede, .apăsat, sem
năturile participanților.

ORAȘUL STALIN. — Colectiviștii și ță
ranii muncitori cu gospodării individuale din 
raionul Rupea, regiunea Stalin, au terminat 
repararea inventarului agricol necesar mun
cilor de primăvară.

In fruntea acestor munci s-au situat gos
podăriile agricole colective din raion unde 
reparațiile au fost terminate încă de la 
28 ianuarie. Acum, colectiviștii și țăranii 
muncitori cu gospodării individuale din raio
nul Rupea pregătesc necesarul de semințe 
pentru însămlnțările din primăvara acestui 
an.

(Agerpres)

Magazin pentru cei mici
Ursuleții care sc joacă în jurul literelor a- 

trag atenția asupra firmei magazinului: „La 
cei trei ursuleți". Acesta este numele unei 
noi unități comerciale, pe care întreprinde
rea „Confecția" o va deschide îrr curînd în 
Capitală, pentru a prezenta și desface pro
dusele pentru eonii ale industriei noastre u- 
șoare

Magazinul „La cei trei ursuleți", care va 
funcționa pe strada Doamnei, lîngă colțul cu 
str. Academiei, va oferi copiilor numeroase 
surprize. Alai multe picturi de pe pereți vor 
arăta pățania celor trei ursuleți, eroi ai unui 
cunoscut basm sovietic. Pentru a pro6a în
călțămintea, copiii vor putea călări diferitei 
animale din lemn, avînd totodată la dispozi
ție și scăunele pe măsura lor.

Noul magazin pentru cei mici va pune în 
vînzare cele mai noi produse ale industriei 
noastre ușoare — confecții, tricotaje și încăl
țăminte pentru copiii pînă la 14 ani. In raf, 
turile magazinului se vor găsi diferite mo-, 
dele noi de tricotaje de bumbac, lucrate la 
fabrica „Ion Fonaghi", tricotaje de lină pro
duse de fabrica „Katalin Varga", bogale 
sortimente de confecții și încălțăminte da 
copii, etc.

Magazinul „La cei trei ursuleți" se va des
chide în a doua jumătate a lunii februarie. 
In momentul de față 6e fac ultimele lucrări 
de renovare a localului.
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r— Soluții' pentru — 
rezolvarea unor 

„lucruri mărunte"
La rubrica „Lucruri mărunte" ziarul 1 

nostru a publicat o serie de note critice j 
privitoare la lipsa de preocupare a unor j 
instituții și întreprinderi pentru satisfa-) 
cerea cerințelor mărunte ale populației, j 

Răspunzlnd criticii ziarului, organele 
, vizate ne-au comunicat măsurile luate j 

' [ pentru înlăturarea lipsurilor i
Publicăm acum o parte din răspun-]

! 
!
(

!
f

(1
( șurile primfie de redacție.

I
j

Nota cu titlul „Furci, fuse șl alte mă-] 
] runțtșwi", critica faptul că în magazia) 
J- organizației comerciale raionale Beiuș j 
f zad>de peste trei ani, 800 de furci, fuse și j 
( alte mărunțișuri care nu se vtndîn acest) 
] raion, ^je lipsind in schimb in alte părți] 
funde există cerințe j
( U R C C Oradea ne răspunde că pentru | 
| lichidarea acestei situații a fost trimis la j 
f raionul Beiuș un delegat, avind sarcina] 
] de a repartiza prin Centrocoop mărfurile ) 
| nespecifice sau supranormative regiuni- j 
(lor și raioanelor care Sint deficitare. ■ 
t S-a luat in același timp măsura ca la j 
f întocmirea necesarului țe 1955 să se țină ] 
' seama ’ ■ -
[• pentru 

r 
r 
t 
f

Un balast înlăturat

I
de stocurile existente in raioane.) 
o sortare mai. bună a mărfurilor. ]

Gustările servite
)
I 

)
In vagonul restaurant atașat la trenul j 

31 care circulă pe distanta București-] 
} Orașul Stalin, ospătarul refuză să ser-! 
( vească bere fără gustări. Sub denumirea ] 
(de „gustări combinate", călătorilor li se )

în vagoanele-restaurant

(vească bere fără gustări. Sub denumirea ] 
(de „gustări combinate", călătorilor li se J 
[ impun gustări pe care ei nu le doresc. ] 
( In ziarul nostru, apărînd o notă înj 
(această problemă intitulată „Gustării 
] combjnate". Ministerul Căilor Ferate ne-a] 
trăspuns că s-au dat dispoziții ca articolul j 
(s<z fie prelucrat cu întreg personalul va-] 
(goanelor restaurant.
( In ce privește ospătarul Ion Danalache, J 
{■ de la vagonul atașat trenului 31, a fost ] 
(sancționat cu „mustrare scrisă șl avertis- j 
(meni de îndepărtare din serviciu", deoa-] 
j- rece a 
( aplicat 
(ducție 
J Ferate

f La magazinul „Delta Dunării" sint sor- j 
( tlmente de mezeluri mai multe decît l„ ' 
t alte magazine Spațiul mic și deservirea , 
( defectuoasă nu permit vinzarea lor unui] 
] număr suficient de mare de cumpărători, j 
f De ce nu se iau măsuri pentru o mai { 
[ bună deservire și de ce nu se repartizează) 
( aceste sortimente de mezeluri și altor j 
{ magazine, erau întrebările puse în 
( redacției cu titlul „Repartiții".
f In răspunsul său, Ministerul Industriei] 
(Alimentare ne scrie că s-au luat măsuri) 
! pentru a se mări spațiul magazinului j 
(„Delta Dunării" prin anexarea localului] 
i alăturat. In acest fel, deservirea cumpă- ] 
! rătorilor va fi făcută repede și bine
ț In ce privește repartițiile inegale de j 
] sortimente, întreprinderea „Mistrețul" ijij 
j ia angajamentul de a mări cantitatea sor-) 
(timentelor, in așa măsură Incit să poată j 
( satisface un număr cit mai mare de ma

gazine. , . 1

indus in eroare călătorii și n-a ] 
dispozițiunile Trustului de pro-] 
și, desfacere alimentară a Căilor j

i
Mărirea cantităților

sortimentelor de mezeluri

la IJ
)

nota j
J

Concerte simfonice pentru copii
CRAIOVA (de 1-a corespondentul nostru). 

— Recent a avut loc un eveniment deosebit 
în viața culturală a copiilor și tineretului din 
orașul Craiova Filarmonica de Stat „Olte
nia" din Craiova a prezentat primele două 
concerte simfonice pentru copii.

Concertele, dirijate de Paul Popescu, ' di
rijor al Filarmonicii de Stat Timișoara, a- 
vînd ca solistă pe Victoria Drăgănescu, so
listă a ansamblului sfatului popular al Capi 
talei, și ca povestitor pe Ilie Cernea, de la 
Teatrul Național Craiova, s-au bucurat de 
un frumos succes. Din program au făcut uar- 
te : „Simfonia pentru copii" de Haydn, „Po
vestea unui ciobănaș" de Stancu, „Mînzul 
năzdrăvan" de C. Bobescu, precum și alte 
lucrări.

Activiști ai sfaturilor populare

Președintele raionului Ploești
Ștefan Voinea, președintele comitetului 

executiv al sfatului popular raional Ploești, 
discută de vreo zece minute cu o femeie 
tînără, și cu un bărbat înalt. Propriu zis — 
pînă atunci președintele ascultase cu răb
dare deși atît femeia cit și bărbatul căutau 
să-și ia vorba din gură, să se dezvinovă
țească, arătind „concret" că greșala o are 
celălalt.

La un moment dat Ștefan Voinea ridică în 
sus palma dreaptă vrînd să stăvilească 
avalanșa de cuvinte a celor doi. Apoi con
tinuă să netezească cu palma o adresă 
mototolită ce o avea pe birou, ca 'și cind ar 
mâi fr putut să o aducă la formă ei inițială.

— Totuși, vina este a dumitale, tovarășă 
Stoicescu. Felul curii ai trimis această adresă 
este cea mai bună dovadă. Atunci cind scrii 
omului să-ți aducă actele necesare trebuie 
să-i indici neapărat și ce acte anume.

Se vedea ușor după roșeața din obraji că 
tinerei referente nu-f venea bine, nu se sim
țea în largul ei. Președintele - avea toată 
dreptatea, dăr ea nu renunță să se împotri
vească, doar o scăpa de vină.

— Dar, tovarășe președinte, cei de la sta 
tul popular comuna! nu știau ce au de făcut 
pentru a nu trimite omul pînă aici degeaba?

Voinea nu era de aceeași părere Chiar și 
celor de la sfatul popular comunal trebuia 
să li se arate concret și clar ce aveau de 
f Sfiit.

— Ce, parcă numaf act de la sfatul popu
lar din comună ml-a cerut ? Și adeverință 
de la sindicat, sări cu gura omul în cauză. 
Prinse curaj ele cînd văzu că președintele 
îi dădea dreptate.

— In fine, ce să mal discutăm mult, reluă 
vorba președintele. Mata aduci actul acesta 
și vei primi locul pentru casă, i se adresă lui 
Vasile Ungureanu. Dacă ai îngrijit locul 
cîțiva ani, acum, tot dumitale ți-1 vom da.

Strînse mînâ celor doi și vru să se apuce 
de lucrul întrerupt mai înainte. Dar o clipă 
mai tîrziu, se adresă tinerei referente:

— De acum cererile pe care le primești 
pentru loturi de casă să le văd și eu. Le 
voi trece la mine în caiet, să văd apoi cum 
le-ați rezolvat.

Și se apucă imediat' să citească atent 
vraful de hîrtii strînse în dosar.

Așa a fost la început

Și într-o sesiune a deputaților sfatului 
popular comunal, nu după multă vreme, 
Luca a fost înlocuit. Ba s-a mai arătat a- 
tunci că oamenii care doreau să facă o în
tovărășire nu au reușit luni în șir să o în- ș 
jghebeze deoarece președintele îndepărta oa
menii, nu îi asculta niciodată.

Peste cîteva săptămîril- s-a făcut șl întovă
rășirea, care astăzi numără de două ori mai 
multe familii ca la început. Prima înscrisă 
în întovărășire a fost maica Elena Nică,

* Cerinjele vieții

Scrisori către redacție

Camera nr. 13
Dacă treburile te a- 

duc întîmplător în o- 
rașul Oltenița, ceri 
găzduire singurului 
hotel din localitate. A- 
cum cltva timp am ră
mas și eu o noapte în 
Oltenița. Din timp, 
m-am înfățișat porta
rului de la hotel spu-

UN ÎNCEPUT cu perspective

FILMUL „UMOR PE SFORI“

Raionul Ploești era socotit acum Un an și 
ceva, cel din urmă raion din regiune. 
In primăvara anului 1953, raionul realizase 
pînă la mijlocul campaniei agricole, abia 22 
la sută din planul de însămînțări. La fel de 
greu mergeau colectările, încasarea sumelor 
din autoimpunere. etc. Intre comitetul execu
tiv al sfatului popular raional și comune nu 
exista o legătură strinsă ; la sfatul popular 
raional situația din comune era vag cunos
cută.

Așa s'tînd lucrurile, lui Ștefan Voinea nu 
i-a fost de loc ușor să-și înceapă munca de 
președinte. Mai întîi a antrenat la munca vie 
membrii comitetului executiv al sfatului 
popular raional. Apoi a cerut secțiilor planuri 
de pruncă; care erau supuse discuției comi
tetului executiv. Membrii comitetului executiv 
au trecut la urmărirea înfăptuirii planurilor 
trimestriale.

Le fel a fost îndrumată munca la comune, 
încă de anul trecut, raionul Ploești a ieșit 
din rindu'l raioanelor codașe. In campania de 
însămînțări de anul trecut rămînerea în urmă 
a fost recuperată.

— Am căutat mai tîrziu să cunosc pe cei 
de la sfaturile populare comunale, povestește 
tovarășul Ștefan Voinea. Ca să-ini dau mai 
bine seama de felul cum muncesc președinții, 
am stat de vorbă cu sătenii. Acest lucru mi-a 
fost de mare ajutor. Și aici, președintele îți 
istorisește o întîmplare din comuna Lipă- 
nești, unde președinte era unul Luca. Și a 
cestuia, Ștefan Voinea i-a venit în ajutor. A 
mers la sfatul comunal, a organizat ședință 
de comitet executiv și a încercat să-i arate 
cum trebuie să lucreze Dar totuși treaba 
în comună nu se urnea deloc, ba chiar se 
stricase și mal rău. Se frămînte Voinea ; ce 
o fi în comuna Lipănești de este codașă ? 
Dar nu înțelegea unde o fi buba.

Totul s-a luminat într-o zi, cind a venit 
la el o țărancă mai in vîrstă, maica Elena 
Nică cum îi spun lipăneștenii. Cu vorbă 
domoală, fără grabă, i-a arătat lui Voinea 
cum stau lucrurile ia ei în comună Vreme 
de vreo două ore, Elena Nică i-a vorbit des
pre Luca, așa cum era de fapt Dornic mereu 
de băutură, lipsit de spirit gospodăresc, 
înhăitat cu chiaburii satului. Prin maica 
Nică, lipăneștenii îi cereau „președintelui 
de la raion" să le scape comuna de „pa
coste".

Președintele comitetului executiv al sfatu
lui popular raional Ploești are obiceiul să-și 
însemne în caiet o mulțime de lucruri care 
privesc viața de fiecare zi a raionului.

„La Găgeni țăranii muncitori au cerut să 
li se aprobe să facă o întovărășire.

„Instructorul trimis în comuna Rîfov nu a 
rezolvat cprerea de pămînt a unei văduve. 
Abia de curînd am putut să trec pe acolo și 
i s-a dat 1 ha. de pămînt".

„La Valea Călugărească inaugurăm noile 
clase făcute prin autoimpunere".

Acestea sînt trei din nenumăratele însem
nări trecute in caietul președintelui. Ele 
dovedesc însă preocuparea președintelui pen
tru cerințele oamenilor dornici de o viață 
mai bună.

Despre una din aceste înfăptuiri îi place 
să vorbească îndeosebi președintelui.

„.Lucrurile s-au petrecut în comuna Valea 
Călugărească nu mai departe de primăvara 
anului trecut.

Comună mare, cu locuitori rnulți, copiii nu 
mai încăpeau în vechea clădire a școlii. Se 
înghesuiau micuții într-o încăpere unde era 
înainte o cîrciumă.

Fiind în comună. Ștefan Veinea a adus 
vorba și despre școală. S-au plîns. oamenii 
că nu au ce face, că e tare, greu așa.

— Păi cu văicăreala nu facem nimic frați
lor, le spuse președintele. Ce credeți că e 
de făcut? Și de la întrebare, au trecut la 
sfat. Erau strînșî acolo și deputați vrednici 
ca Buda Petre, Florica Ungureanu și alții.

Prin autoimpunere au decis să rezolve a- 
ceastă problemă. Au convocat adunarea și 
le-au spus oamenilor cum ar putea avea 
școală mare în comună. Este drept că nu d? 
la început s-au prins toți oamenii la lucru. 
Dar deputății au discutat cu sătenii și i-au 
lămurit, amănunțit. Rezultatul? Și aici, 
Ștefan Voinea zîmbește mulțumit cînd poves
tește. Nu numai școala nouă s-a construit, 
dar s-au strîns bani și pentru electrificare.

Munca organizatorică

nlndu-i ce doresc.
— Avem treisprezece camere — mi s-a 

răspuns cu repeziciune — douăsprezece 
sînt ocupate, a treisprezecea este așezată 
la nord, pe colț, o suflă vlntul din toate pu
terile și-i atît de rece că n-o ia nimeni.

— Fie și-așa / — m-am încumetat, gîn- 
dind că tot mai bine e înăuntru decît afară.

Am urcat sus hotărît să înfrunt frigul cu, 
ajutorul focului și ăl plapomei, dar odată 
aflat în cameră am avut cîteva surprize.

Așternutul era vizibil că nu fusese schim
bat de mult. Pătura era subțirică, iar perna 
nu avea îmbrăcăminte. Pentru încălzit mi 
s-au adus cîteva bețe și un cărbune.

Am petrecut noaptea, plimbîndu-mă de la 
un capăt la altul al camerei ca să mă în
călzesc.

Mă întreb dacă cumva în îndatoririle 
sfatului popular nu intră și inspectarea unor' 
unități ca hotelul de mai sus ? In caz afir
mativ, de ce tov. Panait, responsabilul ho
telului, uită că așternutul trebuie schimbat 
pentru fiecare cetățean, că plapoma se ține 
pe pat nu în dulap și că rația de lemne trebuie 
dată in întregime ?

V. DUMITRESCU 
corespondent voluntar

Bilete pe sprinceană
La prima vede

re, s-ar părea că 
la autogăra din 
Oradea toate lu
crurile merg pe 
roate. Dacă însă 
s-ar cerceta mai 
amănunțit situația 
ar ieși la iveală U- 
nele aspecte deo

O scenă

Un loc de seamă care a reținut îndeosebi 
atenția președintelui raionului a fost orga
nizarea și activizarea comisiilor perma
nente. <

Era în primăvară, cînd'în biroul președin
telui s-au strîns președinții comisiilor perina-, 
nenle raionale. Au citit laolaltă instrucțiunile 
de organizare, așa îneît fiecăruia să-i fie 
clar ce anume are de făcut, cum să colabo
reze și să sprijine comitetul executiv în ac
țiunile sale multiple. Mai departe, Ștefan 
Voinea le-a dat îndrumări în legătură cu 
întocmirea planurilor de muncă. îndeosebi 
le-a amintit că sarcinile trebuie să fie de
falcate pe deputați. -

Dar el nu s-a mulțumit numai să indice 
6ă fie întocmite planurile de muncă ale co
misiilor permanente, ci apoi le-a controlat 
făcînd și propuneri de modificări, de lărgire 
a problemelor propuse spre studiu.

Comisiile permanente ău mai avut ade
seori prilejul să cunoască sprijinul președin 
telui raionului. Așa au fost convocați într-o 
zi la sfatul popula, președinții celor șase 
comisii permanente Tovarășii de la oficiul 
juridic au prelucrat .> serie de legi și dispo
ziții, iar un deputat a citit broșura „Comi
siile permanente ale sovietelor" de A. V. 
Lujin

Multe notițe și-au luat atunci deputății. Și 
mulți din el le au folosit rodnic. Astfel 
tov Constantin Nelepcu, președintele comi
siei permanente agricolă-colectări a că 
utat să lucreze asemenea deputaților so 
vicjtici. De aceea, în toamnă, campania a 
mers bine, iar colectările la fel.

Președintele raionului Ploești mai are 
multe în gind. Totdeauna îl ooți auzi spu- 
nînd :

— Rezultatele noastre sînt mijlocii, așa că 
mal avem destule de făcut ca să ajungem 
în rîndui fruntașilor.

H ȘAICU

sebite
Nu e greu de observat de pildă, că casie

rul Bologa distribuie biletele pe sprinceană. 
Astfel, ducindu-mă în dimineața zilei de 24 
decembrie 1954 la autogară să-mi iau un 
bilet pentru Sălard, casierul m-a informat 
că nu mai are nici un bilet. Imediat după 
mine însă, au venit doi călători, cărora pe 
loc le-a eliberat bilete în aceeași direcție.

Dar neajunsurile nu se mărginesc numai 
la sistemul după care se distribuie biletele. 
Și felul în care circulă autobuzele consti
tuie o problemă. Pe ruta Oradea-Sălard, ele 
întîrzie cu regularitate. Aceasta, pentru că 
ajuns in Sălard, șoferul împreună cu taxa
torul merg să ciocnească un păhărel la res
taurant. Distribuirea Biletelor la Sălard se
face pe aceleași „principii" ca și la Oradea.

I.R.T A Oradea ar trebui să pună capăt 
acestor abuzuri venite din partea salariați- 
lor săi.

LIV1U CREȚU 
corespondent voluntar

La restaurantul 
„7 Noiembrie” 

din Turnu Severin
Zilele trecute am in

trat, la restaurantul J 
Noiembrie" din Turnu 
Severin să iau masa 
Fața de masă și ta- 
-.•imurile erau de-o 
curățenie îndoielnică, 
iar pe jos era murdar

M-am așezat la una 
n mese și-am ce

rut o ciorbă și o friptură. După ce-am aștep
tat o bună bucată de timp, mi s-a adus o 
ciorbă sărată și rece, apoi ca friptură, o 
bucată de costiță crudă pe care cuțitul n-a
putut s-o taie.

La plată, ospătarul T Costovici mi-a 
încărcat nota cu doi . lei Cerîndu-i lista de
prețuri, el a refuzat să mi-o dea. Am aflat 
mai tlrșiu că în restaurantul ,7 Noiembrie" 
nici nu există listă de prețuri, fapt în urma 
căruia consumatorul este încărcat la plată 
'după cum ît vine ospătarului.

Această situație nu trebuie să se mai pre
lungească. U.R.C.C. Turnu Severin trebuie 
să ia măsuri severe pentru ca ea. s& înce-

DUM1TRU MILITARU 
corespondent voluntar

Eticheta „gen minor" însoțea în permanență 
în trecut arta mînuitorilor de păpuși sau ma
rionete, deși o atare apreciere er.a ou totiil 
nejustificată. Arta aceasta prezintă de multe 
ori, pentru mînuitorul micului actor de lemn 
sau pînză, dificultăți mai mari decît ale unui 
actor ce exteriorizează direct un anumit per
sonaj. In afară de aceasta, teatrul de pă
puși aire de cele mai multe ori de-aface cu 
caricaturi. Or, caricatura, mal mult decît 
oricare altă formă de prezentare a trăsături
lor caracteristice unui personaj, rezumă, 
reduce aceste trăsături pînă la ultima lori e- 
sență. Construcția păpușii și figură ei reu
șesc să redea în parte specificul personajului; 
imaginea completă se formează însă în ac
țiune, pentru că atunci se obține o „carica
tură" vie, ce redă și trăsăturile specifice con
duitei și atitudinii personajului. Tocmai aici 
intervine acea dificultate în munca- mînuito- 
rului: de a „însufleți" o p'ăipușă de lemn sau 
de pînză.

Arta aceasta și-a căpătat astăzi aprecierea 
cuvenită la noi. In țară sînt numeroase 
teatre de păpuși, fără a mai vorbi de specta
colele date d-j rnînuitori amatori, iar cinci 
dintre membrii colectivului Teatrului „Țăn
dărică" au lost distinși cu înaltul titlu de 
laureat al Premiului de Stat. Pe drumul 
popularizării largi a acestei arte, -s-a făcut 
astăzi încă un pas — filmul de scurt me
traj, în culori, „Umor pe sfori".

Filmul realizat cu prilejul împlinirii a cinci 
ani de activitate rodnică a Teatrului „Țăndă
rică" înfățișează cîteva fragmente din spec
tacolul „Umor pe sfori", dat de acest teatru.

Inregistrareia pe peliculă a fragmentelor 
din spectacol a cerut un efort î-n plus mlnui- 
torilor, printre care se află și Dorina Tănă- 
sescu și Antigdna ..Papasicocol, laureate ale 
Premiului de Stat. Obiectivul aparatului de 
filmat este necruțător, el scoate în evidență 
(uneori chi.ar exagerează) Orice amănunt, 
mai a-les în prim-planuri. De aceea, mînuitorii 
au trebuit să dea mult mai multă atenție a- 
mănuntului artistic ; ceea ce au și făcut. Re
zultatul este că păpușile redau cu mult rea
lism trăsăturile caricaturiza-bi-le ale persona
jelor respective. La personajele cunoscute 
publicului — Maria Tănaie, Fănică Luca, 
Trio Grigoriu — au fost surprinse atitudinile 
și gesturile specifice .ou mult spirit de obser
vație și redate cu 6 deosebită perspicacitate 
artistică. Mai mult, la această perspicacitate 
în găsirea mișcărilor specifice pentru atitu
dinea personajelor caricaturizate, în scenele 
de șarjă prietenească, se adaugă o bună teh
nică a mînuirii. Lucrul acesta apare deose
bit de vizibil în scenele în care este prezen
tat Fănică Luca, cîntind la nai. Aici sin
cronizarea mișcării cu sunetul este făcută 
atît de măcstrit, mișcarea capului marionetei 
atît de naturală, îneît la un moment dat dis
pare aproape complet impresia că ai des
face cu o păpușă de lemn.

La aceasta au contribuit desigur și picto
rul scenograf Ioana Constantinescu, sculpto
rul Lucian Teodo-rescu și operatorul Ion

din film

Stoica, taireați aî Premiului de Stat. De 
foarte multe ori, Ion Stoica, datorită dimen
siunilor reduse ale „personajelor" sale, a 
fast nevoit 6ă lucreze în condiții foarte grele, 
în poziții incomode (în genunchi eau chiar 
culcat).

Coloritul filmului este plăcut, Iar alătură
rile de culori și nuanțe fericit alese.

La prezentarea circului însă, în scena ce 
Se desfășoară pe fondul unui cer înstelat, 
clovnul nu este suficient de bine luminat șl 
de aceea mișcările lui sînt oarecum enigma
tice pentru spectator.

In ceea ce privește concepția filmului, ea 
este un rezultat al colaborării între regizoa
rea filmului, Constanța Schiopescu șl regi
zoarea spectacolului, Margaretă Niculescu, 
laureată a Premiului de Stat. Alegerea frag
mentelor din spectacol ce au f06t prezentate 
în film se putea face numai în comun, iar 
munca pe platoul de filmare presupunea atît 
conducerea spectacolului cît și a operați®! de 
filmare.

Ceea ce s-ar putea obiecta creatorilor a- 
oestui film, care fără doar și poate amuză 
publicul, este fragmentarea spectacolului. 
Trecerile de la un fragment al spectacolului 
la altul se fac prea brusc, ceea ce duce la o 
lipsă de continuitate în acțiune. Țăndărică îi 
prezintă numai pe cei trei Grigoriu la în
ceput; în restul filmului aparițiile lui Țăn
dărică nu leagă între ele fragmentele, ci, 
dimpotrivă, distrag atenția spectator,ului. La 
fel trecerile de la scena circului, la prezen
tarea cîntăreței de Tidurl și apoi a Măriei 
Tănase creează unele confuzii (spectatorul 
are impresia că Țăndărică trimite clinele să 
latre Ia cîntăreață).

Această încercare de fllm-spectacol de ma
rionete este însă în ansamblul ei apreciată 
de public. După felul cum 6e prezintă rezul
tatul acestei experiențe se poate pune ou se
riozitate problema realizării și la noi a unor 
filme în care marionetele să nu niai fie ac
tori de teatru, ci de cinematograf. Filmul de 
păpuși își are desigur legile sale; la noi s-au 
realizat asemenea filme sub regia lui Bob 
Călinescu. Ar trebui să se încerce poate a- 
daptarea mai curajoasă a jocului teatral al 
marionetelor, așa cum se prezintă el la Tea
trul „Țăndărică", la specificul filmului, pentru 
că se remarcă limpede de pildă că mișcarea 
marionetei în „Umor pe sfori" este mult mai 
puțin rigidă și abruptă decît în filmele cu 
păpuși realizate .anterior. In „Umor pe sfori’’ 
mișcarea marionetelor este mult mai apro
piată de mișcările omului, pentru că ea nu 
se înregistrează prin fotografieri succesive, 
ci prin filmarea continuă. Și dacă creatorii 
acestui film se impacientează cumva că sfo
rile sînt vizibile, ei pot fi siguri că sforile 
nu jenează de loc pe spectatori. In oride caz 
această priniă încercare a dat rezultate po
zitive. Și ea nu trebuie abandonată, la noi 
există serioase posibilități, pe care le de
monstrează această mică operă cinematogra
fică, de a valorifica cu succes acest început.

EUGEN VLADIMiR
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Cinci oameni, o singură voință
Am stat de vorbă ieri cu cinci oameni. 

Cinci oamein.l obișnuițl care lucrează într-o 
uzină ca mu.lte altele. Ei au înfățișări deose 
bite, vîrste deosebite, temperamente preă 
puțin asemănătoare. Ei nu au totdeauna a- 
ceeași părere despre cărțile pe care le citesc 
despre filmele pe care le văd, despre una 
6au alta dintre inovații sa.u despre meseria 
oare e cea mai frumoasă. Există însă un șir 
de lucruri despre care părerea lor nu diferă 
Acest șir de lucruri au ca axă principală 
ideea că oamenii au nevoie de pace, că’pa 
cea poate și trebuie să triumfe. La întreba 
rea pace sau război ? — ei răspund la 
fel: pace! La întrebarea — construcție sau 
distrugere? — răspunsul e unanim -obstruc
ție! La întrebarea — energia atomică ’mpo- 
triva omului sau în slujba lui? răspunsul e 
același la toți:' pentru omf

Un cuvtnt muncitoresc

Cu Ortopeiea Vasile am vorbit în atelie
rul de forjă. Poate ați văzut un asemenea 
atelier. Ciocane grele oad sacadat pe bu
căți de fier înroșit, aerul e înăsprit de fum, 
ochii oamenilor urmăresc totul cu .încordare, 
mîinile execută mișcări puternice șl dibace 
în același timp.

Ortopeiea e smead la față, cu barba aspră 
șl cu ochii negri neastîmpărațl. Are aoum 
45 de ani, din care 20 i-a petrecut în uzină. 
A lucrat aici și sub bombe, a venit la lucru 
adesea nedormit după bombardamentele de 
noapte. A gustat și exploatarea fostului pro
prietar Wolf șl aroganța ofițerilor fasciști 
și foamea; tot ce îndura un muncitor în tre
cut nădăjduind ța vremuri mai .bune.

Astăzi multe 6-au 6chlmbat în viața lui 
Ortopeiea. Dar obiceiul lui, obiceiul de a 
avea o părere bine definită despre lucruri, 
i-a rămas.

— Ce cred despre refacerea militarism^- 
iul german? Cred că e o crimă împotriva 
păcii șl a popoarelor Europei. Ce cred des

pre planurile pe care le fac imperialiștii a- 
mericani de a folosi bombă atomică? Cred 
că asemenea planuri descreierate trebuie să 
stîrnească mînia tuturor oamenilor cinstiți. 
Gîndește-te tovarășe (și glasul lui Ortopeiea 
deveni deodată nu știu cum, ț»arcă mai 
blind) eu am doi copii, două fetițe, una de 
6 ani și una de 4. Acum nu prea de mult 
m-am mutat în Ferentari, într-unul din 
blocuri. Gîndește-te tovarășe (și glasul lui 
Ortopeiea redeveni brusc aspru) — ce pot 
eu crede., despre cei ce vor să distrugă to
tul — șl fabried. și forja asta șl casele cele 
not și oamenii? Ei sînt dușmanii mei, 
dușmanii copiilor mei Ei pun însă prea 
mare preț pe bomba atomică, pe torță.. 
S-ar putea — dacă vor îndrăzni vreodată 6ă 
ne atace — 6ă facă cunoștință cu o forță șl 
mai mare — cu forța noastră unită a celor 
care Iubim pacea și vom ști s-o apărăm 
pînă la capăt! Cît despre semnături, ei bine, 
vom aduna atîtea semnături, îneît se vor 
da speriați înapoi ațițătorii la război...

Părerea surorii de car Hate

Cu sora Elena leodoru (52 de ani, mă
runțică, ochelari, părul argintiu), am vorbit 
în încăperea odihnitoare a dispensarului fa
bricii. Aici totul e alb, curat și proaspăt. Oa
menii pășesc parcă pe vîrfurl șl vorbesc în
cet, în surdină. Iritrînd am ascultat-o pe 
soră vorbind la telefon.

— Allol Spitalul Bucur? Soră, fii bună 
te rog șl fă-mi și mie niște înscrieri pen
tru azi la consultații de inimă Cum, nu 
mai ai locuri pentj-u azi? MÎIne? Dar mîine 
e tîrziu, oamenii suferă 1 Așa, așa, vezi 
că cu bunăvoință 6e poate Orice? Deci azi 
la 12. Bine soră, mulțumesc!

Sora Elena Teodo.ru e albită nu numai 
de vîrstă dar și de griji. A trăit o viată 
grea. Unii spun „școala vieții". Dar această 
școală a costet--o pe Elena Teodoru mult, 
i-a lăsat multe cute în obraz. E soră de 30 
de ani. In timpul războiului a fost pe front 
Nopți nedormite, drumuri interminabile iu

noroi pîn-ă la genunchi, 6înge, răniți care 
imploră: viață, viață, viață...

— Mă crezi tovarășe, oîteodată cînd ml 
se terminau pansamentele, rupeam fîșli din 
rochia de pe mine ca să mai opresc sîn- 
gele oamenilor Mă întrebi de militarismul 
german... Să-ți povestesc o îmtimplare, de 
undeva de pe front, dintr-una din zilele cînd 
fasciștii fugeau rupînd pămîntul. Era un sol
dat romîn rănit care avea nevoie să fie 
transportat, de urgență. „Da, desigur. îl 
luăm" au spus fasciștii Dar n-am apucat 
să-< suim în vagon și cînd acesta a pornit, 
cizme prusace l-au aruncat pe bietul, om 
peste pietre Asta se numea „prietenie"... 
(Aici Elena Teodoru zîmbește amar) Unor 
asemenea oameni să li se dea din nou arme, 
poatt> chiar arme atomicei Domnii miniștri 
din America și din alte țări apusene se în
șeală dacă cred că not vom îngădui aceasta.

Mă uit numai în jurul meu Ai văzut șl 
d-ta — oamenii muncesc, trăiesc maj bine, 
stat mai veseli Eu nu sînt decît o soră, 
dar gîndul că pot să-l ajut pe acești oameni 
mă face 6ă uit de toate — șl de oboseală 
șl de greutăți. Am citit că energia atomică 
folosită în medicină face minuni. Izbtopi ra
dioactivii Deocamdată nu-mi dau bine sea
ma cum îi vom folosi practic. Dar ce 
perspective 6e deschid în fața noastră: să 
lecuim bolile, să ușurăm suferința oame
nilor, să facem chiar să dispară durerea. 
Dacă voi semna Apelul? Dar eum aș putea 
să nu-1 semnez? Sînt femeie, sînt. soră de 
caritate, sînt oml

Noi sînfem împotrivi războiului^

Pe Herșcu Edelman l-am găsit într-o 
hală mare urmărind tacticos cele două ma
șini la care lucrează simultan. E un om 
bine clădit, trecut de 50 de ani, cu fața 
bucăiată, cu ochii albaștri, rotunzi și nevi- 
novați. in ciuda înfățișării sale liniștite, 
omul e din cei care sînt mereu neliniștiți,

frămintați de ceva. La mașina la care lu
crează trebuia să facă o roată dințată în 19 
ceasuri. Asta era norma. Dar omul a meș
terit nu știu ce, a confecționat un dispo
zitiv, și iată, face azi o roată dințată în 
220 de minute.

Trecutul nu-i trezește decît amărăciune.
— Totul îmi este încă viu în minte: per

secuție, discriminare-, viață amară. Ce pers
pective aveam? Să fiu ucis într-un pogrom 
sau să mor de foame. Mă gîndesc adesea la 
cei care reînarmeăză Germania occidentală. 
Ce trebuie să aibă în loc de inimă? Piatră 
poate Imperialiștii își fac socoteala bani
lor în care ar vrea să prefacă sîngele nos
tru. Ei dar noi am mai învățat între timp 
cite ceva. Așa că domnii imperialiști ar face 
bine să nu-și facă socotelile pe pielea noas
tră. Nu de alta, dar s-ar putea^să le iasă 
socotelile pe dos...

In timpul războiului — continuă Edelman
— lucram într-un detașament de muncă obli
gatorie. Nu odată după îngrozitoarele bom
bardamente americane care au distrus a- 
proa.pe în întregime Calea Griviței — ie
șeam la ridicarea dărtmăturilor. Cu 
propria mea mînă am scos de sub ruine 
morți, copii răniți care aveau să rămînă 
schiio?i pe viață, femei îngrozite. Asemenea 
lucruri nu se ppt uita. Am fi niște lași dacă 
le-am uita. Astăzi trec adeseori pe Calea 
Griviței. Totul e refăcut: casele, atelierele, 
magazinele. Gîndul că sînt pe lume fiare 
cu chip de om care vor să distrugă din nou 
totul cu arma atomică mă revoltă. Eu unul 
nu i-aș sfătui să încerce a pornii un nou 
război. Voi spune asta și prin semnătura 
mea pe Apel. Să 6e știe că noi 6întem îm
potrivă 1

Viitorul tinerelului e în pace

Moldoveana Ion e tin tînă'r slăbuț. De 
abia a împlinit 26 de ani șl lucrează în 
uzină de 10 ani, de la eliberare, L-am găsit 
stînd de vorbă ou băieții, adunați în jurul 
unei prese.

— Nu se poate așa, fraților l Facem bri
gada noastră, brigada „Bela Breiner", de 
rîs. (Și demonstră pe dată băieților cum 
trebuie făcută treaba ca să iasă bine).
- Eu nu stat tovarășe așa de vîrstnic 

ca tovarășii ou care ai vorbit pînă acum
— mi se adresă apoi. Așa că prea multe

amintiri n-am. (AicT eu i-am replicat că are 
în schimb ta fața lui viitorul!, lucru cu care 
Moldoveanu, zîmbidd, a fost de acord!)

Cu toate astea (și AÎoldOveanu se îr.egură) 
am gustat din plin amarul războiului. Eram 
ttaiăr de tot pe atunci — aveam 14-15 ani. 
Țiu minte că mi-era groază în special de 
bombardamente. Odată m-a prins unul din 
bonibardemente pe stradă, departe de orice 
adăpost. Am văzut avionul prăvălindu-se, 
am auzit șueratul bombei, și a.poi .nimic... 
Ctad m-am trezit eram la spital șl mi s-a 
spus că am zăcut aproape 2 săptămînl fără 
cunoștință. Da, războiul' e o adevărată ne
norocire. Știi, stau și mă gîndesc cîte odată 
că dacă toți tinerii lumii ar spune nu, atunci 
imperialiștii n-ar mai avea pur șl simplu cu 
otae să facă război. Citesc adesea în ziare 
despre tinerii vest-germani care refuză să 
se înroleze ta armată,' despre diversele pă
țanii ale d-lui Blank în turneele lui prin 
orașele vest-germa.ne în căutare de carne 
de tun. îmi vine să le spun acestor tineri; 
Bravo băieți! Așa e bine! Nu vă mai lăsați 
tîrîți în furtună, Bunicii și tații voștri morți 
în două războaie agresive să nu mal fie 
urmați de a treia generație jertfită! Da, se 
trezesc multe conștiințe în lume. Și mă gîn
desc că Apelul pe care îl voi semna acum 
va trezi și mâi multe. Căci cine are «nevoie 
de război ? Tineretul ? In nici un caz. Noi, 
tinerii din Romtaia, ne iubim patria, fabrica, 
familia și vom ști să le apărăm cu propria 
noastră iată de va fi nevoie. Nu ne temem 
de bornba atomică cu care ne amenință ca
nibalii atomiști. Iar dacă sîntem pentru pace 
nu e din slăbiciune, ci tocmai din putere. 
Din puterea pe care ne-o dă încrederea în 
viață, în viitor, în fericire 1

Adevărata gr//o față de om

Alexandru Râdu își petrece majoritatea 
vremii după propria-i expresie „pe-afară”. 
Aste, deși ar putea să stea frumos în biroul 
— mic ce-i drept — cu dosare multe și 
cu o sobă de tuci înroșită de foc. Dar el

e responsabilul biroului de protecție a 
muncii șl are nevoie să știe ce se înțîmplă 
peste toi. E mîndru de munca De care o 
face. •

— Auzi — spune el — vorbindu-se ade
sea de grija pentru om. Dar unde se poate 
concretiza mai bine această grijă decît aici-, 
în munca de protecție. Oamenii muncesc 
uneori în condiții grele. Sudorii au nevoie 
de ochelari și de șorturi de azbest Lăcătușii 
au nevoie de scule bune. Trebuie protec
toare care să apere privirile celoi ce trec 
prin sălile de sudură. Intr-un atelier e 'ne
voie de aer condiționat. în altui de ceva mal 
multă căldură, altul are nevoie de uși care 
să se închidă ermetic. Vezi dar. că treabă e 
destulă...

Le noi, e adevărat, totul e pentru om. 
pentru ușurarea muncii, a eforturilor sale. 
Am auziț (și aici ochii lui' Alexandru scli
pesc ironici) că adesea domnii imperia
liști ne compătimesc grozav pentru asta... 

Ce ne oferă ei în schimbul cuceririlor noas
tre ? Bomba atomică ! Am citit în. ziare des
pre pescarii japonezi morți în chinuri dună 
recentele experiențe americane cu .bomba 
atomică în Pacific. Ce au comun toatT astea 
cu omenia cu binefacerile „lum'ii libere" 
despre care d-nilor Eisenhower și Dulles le 
place să vorbească atita ? Am citit pe de 
altă parte că la construcția primei uzine e- 
lectrioe pe bază ^ie energie atomică din 
Uniunea Sovietica instalații speciale feresc 
pe cei ce lucrează acolo de radiațiile atomi
ce.

Da, noi slntem prietenii energiei atomice, 
dar sîntem dușmanii bombei șl ai celor care 
o folosesc. Sînt convins că Apelul Consi
liului Mondial al Păcii va avea o însem
nătate uriașă în lupta pentru preîntîmpina- 
rea războiului atomic. El va fi ca un ade
vărat plebiscit ăl popoarelor lumii. Și desi

gur, eu, ca multe sute de milioane de oa. 
meni voi semna cu hotărîre pentru pace,- 
împotriva unul măcel atomic 1

★
...Cindi oameni obișnuițl, iubind cu sete 

viața, munca lor. Cinci oameni ai uzinelor 
„Steaua Roșie” din București, c«ci voințe 
topite într-una singură: voința de a apăra 
pacea, de a zădărnici planurile unul război 
atomic. Cinci oameni care gîndesc la fel ca 
milioanele de oameni ai patriei noastre des- 
pr.e război, pace, energie atomică...

RADU ȚIULESCU

Teodo.ru
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HOTĂRÎREA
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine 

privind contractarea plantelor tehnice, medicinale și aromate
In acopul Stimulării producătorilor de 

plante tehnice, medicinale și aromate 
pentru sporirea productivității la hectar 
și a producției agricole, în vederea asigu
rării cu materii prime a industriei ușoare, 
alimentare și farmaceutice și pentru pro
ducerea unui volum mai mare de bunuri 
de larg conșum,

^Consiliul a« Miniștri al Republicii 
Populare Romîne,

Hotărăște:
ART. 1. — Ministerele și organizațiile 

de stat sau cooperatiste, prin unitățile 
lor, vor încheia contracte pentru cultura 
plantelor tehnice, medicinale și aromate 
cu gospodăriile agricole individuale, aso
ciațiile de cultivatori. întovărășirile agri
cole și cu gospodăriile agricole colective-

De asemenea, se vor încheia contracte, 
pe baza sarcinilor de livrare, cu gospodă
riile agricole de stat în condițiile de preț 
prevăzute în prezenta Hotărîre pentru 
gospodăriile agricole colective.

ART. 2. — Producătorii care vor în- 
cheia contracte pentru cultura plantelor 
tehnice, medicinale și aromate vor bene
ficia de următoarele avantaje:

— Vor fi scutiți de predarea cotelor o- 
bligatorii la produsele vegetale pentru su
prafețele cultivate cu plante tehnice, me
dicinale și aromate;

— Producătorii de bumbac, tri si cîne 
pă de fuior, sămîntă de sfeclă de zahăr 
și furajeră, tutun, cicoare, ardei de boia, 
plante aromate si medicinale vor primi 
materialul de înmulțire (semințe, rizomi, 
butași, răsaduri pentru plante medici
nale) în mod gratuit.

Pentru cultura orezului, macului, muș- 
tarului. coriandrului, sorgului. Inului de 
ulei, rapitei, ricinului, soia și sămîntă de 
cînepă, producătorii vor primi sămînta cu 
împrumut;

— Vor primi în folosință, fără plată,
— de la unitățile contractante care posedă
— mașini de semănat; de asemenea vor 
"primi îngrășăminte chimice, la preturi a- 
vantajoase, conform anexei nr. 1 ;

— Vor primi gratuit îngrășăminte bac
teriene din partea unităților contractan
te. iar în cazul atacului de dăunători, 
nentru combaterea acestora, din partea 
ministerului Agriculturii și Silviculturii, 
prin unitățile contractante, insectofungi- 
cidele necesare, precum și aparatura ne
cesară în folosință;

—, Vor primi re credit materialele ne
cesare realizării producției

Pentru a înlesni producerea răsaduri
lor de bună calitate. întreprinderile con
tractante vor dezvolta rețeaua lor de ră
sadnițe. punîndu-le ia dispoziția cultiva
torilor ;

— Pentru transportul produselor la ba
zele de recepție situate la o distantă mai 
mare de 5 km socotită de la comuna pe 
al cărui teritoriu se află cultura contrac
tată, vor primi, pentru distantele depă
șite, prețul de transport conform tarife
lor în vigoare;

— Vor prjmi produse industriale și a- 
gricole la preturile de stat, în condițiile 
prevăzute în prezenta Hotărîre la fiecare 
plantă contractată.

Gospodăriile agricole colective vor pri
mi cantitățile de produse industriale și 
agricole prevăzute pentru gospodăriile in
dividuale majorate cu 30%. întovărășiri
le agricole cu 20%, iar asociațiile de cul
tivatori cu 15%, cu excepfia zahărului si 
borhotului de sfeclă de zahăr care se re
glementează prin articolul 4.

Gospodăriile agricol* colective. întovă
rășirile agricole și asociațiile dp cultiva
tori care vor cântracta și cultiva cel pu

țin suprafață prevăzută tn-anexa'nr. 2 
și vor încheia contracte pe 2 sau ' mai 
multi ani pentru culturile anuale sau 
pentru două sau mai multe recolte pen
tru culturile bjanuale și de mai multi ani, 
vor primi preturile de contractare stabili
te prin prezenta Hotărîre majorate cu 
20% fa gospodăriile agricole colective și 
cu 15% la întovărășirile si asociațiile de 
cultivatori.

Gospodăriile individuale care vor în
deplini condițiile arătate în aliniatul pre
cedent vor primi prețul maforat cu 10%, 
începînd din al doilea an de contractare.

— Gospodăriile agricole colective, înto
vărășirile agricole și asociatiile.de culti
vatori pot primi, prin Banca Agricolă, 
credite în condiții avantaioase pentrti pro
curarea da mașini de semănat, tăvălugi, 
cultivatoare, pluguri, grape, prășitoam și 
altele.

De ăsemenea, vor primi credite, mate
rial și ajutor tehnic pentru a-și organi
za sisteme de irigație acolo unde sînt 
condiții naturale favorabile.

Avantajele prevăzute în aliniatul pre
cedent se acordă și contractantelor indi
viduali la cultura orezului.

Cultivatorii individuali de plante teh
nice care vor încheia contracte, pot pri
mi credite pentru producție și pentru 
procurarea de unelte agricole, ca pluguri, 
prășitoare și altele.

La .culturile irigate unde se folosesc 
motoare, unitățile Ministerului Industriei 
Petrolului vor vinde carburanții și lubre- 
fianții necesari, la preturile fixate pen
tru unitățile de stat, pe baza adeverinței 
eliberate de comitetul executiv al sfatu
lui popular respectiv, care va calcula ne
cesarul în raport cu suprafața de irigat.

ART. 3. — Pentru fiecare produs în 
parte se stabilesc următoarele condiții:

a) Pentru bumbac

l) Pentru sămînta de cînepă
Prețul de contractare pentru sămîntă se 

fixează la 5 lei/kg.
Contractantii pot cumpăra pentru fie

care 100. kg. semințe predate, cîte un kg. 
fire bumbac.

La tulpinile predate, cultivatorii bene
ficiază de aceleași drepturi ca și contrac 
tantii de cînepă fuior.

Pentru cumpărări de sămîntă de cînepă 
se fixează prețul de 4 lei/kg.

m) Pentru sămînta de sfeclă de zahăr
Prețul de contractare se fixează la 8.20 

lei/kg.
întreprinderea contractantă va livra 

gratuit pentru fiecare 100 kg. sămîntă 
predate, următoarele cantități de zahăr:

— Gospodării individuale 3 kg.
— întovărășiri agricole și asociații

de cultivatori 4 kg.
— Gospodării agricole colective 5 kg.
Din cantitățile de zahăr de mai sus, 

se acordă drept avans următoarele can
tități :

In anul I de cultură:
— cîte 5 kg. la hectar după măsurarea 

suprafeței însămînfate la răritul butașilor;
— cîte 5 kg. la hectar după recoltarea 

și tosilozarea butașilor ;
In anul II dP cultură, cîte 5 kg. la hec

tar după plantarea și executarea primei 
prașile. .

Restul de zahăr se va acorda pfnă la 
15 decembrie a anului respectiv.

n) Pentru sămînta de sfeclă furajeră
Prețul de contractare se fixează la 8,20 

lei/kg.
Pentru cumpărările de sămînță de 

sfeclă de zahăr și furajeră întreprinderile 
contractante vor asigura plata în termen 
de maximum 15 zile de la predare. •

o) Pentru ardei boia
Prețul de contractare se fixează astfel:
Calitatea I-a 2.05 lei/kg.
Calitatea Il-a 1,65
Calitatea IlI-a 1,25 „
Preturile de mai sus se înțeleg pentru 

toate varietățile de ardei boia crud și în
șirat care se pretează la fabricarea bo- 
ielei. »

Pentru ardeiul de boia predat neînșirat, 
se vor plăti preturile de mai sus, reduse 
cu 20%.

p) Pentru tulpini și sămîntă de sorg
Prețul de contractare pentru paie se

fixează astfel :
Calitatea I-a
Calitatea Il-a
Calitatea IlI-a
Prețul d'e» contractare 

se fixează, la 1.10 lei/kg.

3.40 lei/kg.
3,20 „
2,00 „

pentru sămîntă

r) Pentru mac, muștar șt produse ale plantelor, medicinale și aromate 
Preturile de contractare se fixează pe produse astfel :

Prietenia de nezdruncinat 
dintre popoarele romîn și vietnamez

Cinci ani de la stabilirea relațiilor 
diplomatice între R. P. Romînă și 

R. D. Vietnam

,sute de milioane de

Prețul de contractare se fixfează
— Calitate superioară
— Calitatea
— Calitatea
— Calitatea
— Calitatea
Contractanta pot cumpăra, după 

darea recoltei, pentru fiecare 100 
bumbac brut predat, următoarele:

— Fire de bumbac 0;850
— Porumb 40
— Sodă caustică 0,750
b) Pentru tulpinile de in fuior
Preturile -de contractare ale tulpinilor 

nedecapsulate
— Calitate

»»
»»

I- a
II- a
III- a
IV- a

6,20
5,20
3,80

I 2,40
1,00

astfel; 
lei/kg. 
lei/kg. 
lei/kg. 
lei /kg. 
lei/kg.

i pre 
kg

kg. 
kg.

— Mac
— Muștar
— Coriandru
— Chimion
— Anason dulce (Fenfcul)
— Mentă — frunze uscate calitatea I-a
— Mentă — frunze uscate calitatea Il-a
— Mentă — plante verzi
— Mentă — plante uscate
— Mentă rizomi .
TT- Odolean (valeriana oftic) rădăcini uscate
— Odolean (valeriana oftic) rădăcini Verzi
— Degețel roșu (Digitalis purpurea) frunze uscate
— Degețel linos (Digitalis’lanata) frunze uscate
— Anison (Pimpinella anisum)
— Leventică (Lavandula vera) flori uscate
— Mac capete
— Coriandru spărturi

se fixează 
superioară 
La
II- a
III- a

astfel:
2,40 lei/kg.
2,00 lei/kg.
1,60 lei/kg,
1,15 lei/kg.

Contractantei pot cumpăra, după preda
rea recoltei, pentru fiecare tonă de tul
pini nedecapsulate, următoarele :

— Fire de bumbac 1,500 kg.
— Porumb . 200 kg.
c) Pentru tulpinile de cînepă fuior și 

teișor (abutilon)
Prețul de contractare se fixează astfel:
— Calitatea La 1,40 lei/kg.
— „ Ii-a 1,00 lei/kg.
— „ IlI-a 0,80 lei/kg.
Contractantii pot cumpăra, după preda

rea. recoltei, pentru fiedare tonă de tul
pini, dîte un kg. fire de bumbac.

d) Pentru tutun
Prețul de contractare se fixează pe so

iuri și calități după cum urmează:

Soiul
Calitatea

Superior 
lei/kg.

I-a
Uei/ksf.

ILa 
lei/kg.

IlI-a 
lei/kg.

IV-a 
lei/kg.

— Drăgășani și Djebel 44,00 38,00 28,00 22,00 10,00
— Mo-lovata si Peruștiița 30,00 26,00 20,00 15,00 9,00
— Virginia uscată soare — 15.00 12,00 9,00 6.00
—• Ghimpați. Tămășești, Bănoasa — 15,00 12,55 9,00 6,00
— Banat, Burley și Havana — 14,00 11,30 7,90 6,00
— Ialomița — 13,00 10,00 7,70 5,50
— Sătmărean — 14,00 8,15 6,00 5,00
— Virginia verde — 1,00 0;80

Contractantii pot cumpăra, pentru 
după cum urmează: . -

fiecare 100 kg. tutun, următoarele cantități.

Solul Fire de bum|jpc kg. Porumb kg.

Firele de bumbac se vor da după terminarea recoltării și cîntărirîl’recoltei, la 
domiciliu, iar porumbul se va da după predarea integrală a recoltei.

— Drăgășani si Djebel 4 150
— Molovata și Peruștita s 2,500 90
— Virginia usdat, Ghimpați, Tămășești 

și Băneasa 1,200 75
— Banat, Burley,. Havana, Ialomița și 

Sătmărearf ■ 1 50
— Virginia verde 0,200 12

Pentru fiecare semincer de tutun se va 
plăti cîte 0,35 lei, iar pentru fiecare 100 
seminceri, cultivatorii vor putea cumpăra 
cîte 0,100 kg. fire de btimbac.

e) Pentru orez
Prețul de contractare se fixează. 3 

lei/kg. pentru orezul brut (nedecorticat) 
cu greutatea hectolitrică '50 kg. 3% 
corpuri străine și 14% umiditate.

Prețul pentru orezul cu alte carac
teristici decît cele de mai sus se va sta
bili pornind de la prețul de 3 lei kg.

Producătorii pot cumpăra, prin unită- 
ti'e contractante, după predarea recoltei, 
pentru fiecare tonă orez brut predat, cîte 
10 kg. orez decorticat. r

f) Pentru cicoare
Prețul de contractare se fixează la 0,45 

lei/kg.
Pentru fiecare tonă de cicoare cultiva

torii primesc fără plată cîte 0,500 kg. su
rogate de cafea.

Cultivatorii pot obține, pentru fiecare 
tonă de Cicoare predată, cîte 350 kg. bor
hot umed de sfeclă la prețul de 10 lei/tonă 
loco statia C.F.R. de recepție a cicoarei.

întreprinderile contractante vor asigura 
plata rădăcinilor de cicoare în termen de 
maximum 15 zile de la predare.

g) Pentru răpită
Preturile de contractare se fixează la 

2,60 lei/kg.

Contractantii pot Cumpăra, după pre
darea recoltei, pentru fiecare 100 kg. se
mințe de răpită, cîte 3 litri ulei comes
tibil.

h) Pentru ricin
Preturile de contractare se fixează la 

3,70 lei/kg. sămîntă nedecapsulată și 
6 lei/kg. sămîntă decapsulată.

Contractantii pot Cumpăra, după pre
darea recoltei, pentru fiecare 100 kg. se
mințe de ricin nedecapsulate sau 60 kg. 
ricin deoapsulat, cîte 2 litri ulei comes
tibil.

1) Pentru soia
Prețul de* contractare se fixează la 

3 lei /kg.
Contractantii pot Cumpăra, după pre

darea recoltei, pentru fiecare 100 kg. se
mințe. cîte 2 litri ulei comestibil.

I) Pentru semințe de in ulei
Prețul de contractare pentru sămîntă se 

fixează la 3,70 lei/kg.
Contractantii pot cumpăra, după preda

rea recoltei pentru fiecare 100 kg. sămîn
tă, cîte 3 litri ulei comestibil.

Pentru tulpinile decapsulate, care înde
plinesc condițiile de calitate pentru obți
nerea de fibră, se plătesc 'preturile pe ca
lități prevăzute la punctul „b” pentru cul
tura inului de fuior, iar pentru fiecare to
nă de tulpină predată se va acorda cîte 
0,500 kg. fire de bumbac.

Contractantii pot cumpăra, după preda
rea recoltei, pentru fiecare ,100 kg. pro
duse livrate, produse industriale și agri
cole după cum urmează :

— Semmte mac, 4 litri ulei comestibil.
— Semințe de muștar, 2 litri ulei co

mestibil. . •
— Frunze uscate de degețel roșu, 80 

kg. porumb.
' — Frunze uscate de degețel lînos, 100 
kg. porumb.

— Rădăcini uscate de odolean, 100 kg. 
porumb.

— Semințe de chimion, 1 kg. soda 
caustică.

ART. 4. — Condițiile de contractare 
pentru plantele neintrodi^e _în prezenta 
Hotărîre se vor elabora de către ministe
rele și. organizațiile economice contrac
tante interesate, în colaborare cu Minis
terul Agriculturii si Silviculturii și vor 
fi aprobate de către Comitetul de Stat 
pentru Colectarea Produselor Agricole,^cu 
avizul Comitetului de „Stat al Planificări' 
și al Ministerului' de 'Finanțe.

ART. 5. — Producătorii contractant! 
sînt obligati să însămînteze și să plan
teze întreaga suprafață contractată, fo
losind în întregime materialul de înmul
țire primit.

In scopul măririi producției la hectar 
și pentru a obține recolte bogate, produ
cătorii conțractanti vor trebui:

— să întrețină la timp și în bune con
diții culturile tehnice, aplicînd măsurile

, agrotehnice prevăzute în minimul agro
tehnic;

— să folosească în bune condiții îngră-. 
șămintele chimice și paturale;

— în caz de ivire a atacului de dăună
tori. să anunțe la timp organele agricole 
și cele contractante, pentru a fi ajutaficu 
insectofungicide si aparatura necesară 
pentru combaterea dăunătorilor și să a- 
plice îndrumările date de organele în 
drept ;

— să asigu-re producerea răsadului ne
cesar plantării suprafeței contractate pen
tru culturile de tutun și ardei boia, ame
najări răsadnițele respective conform în
drumărilor date de organele agricole și 
oele contractante.

Producătorii vor folosi creditele pri
mite în bani și materiale numai în scopul 
asigurării și măririi producției.

Recoltele obținute de pe suprafețele 
contractate vor fi predate la locul de 
recepție și la termenele stabilite prin con
tract, sortate pe calități.

ART. 6. — Ministerul Industriei U- 
soare va contracta și recepționa bumba
cul, inul de fuior, cînepă de fuior, trișo
rul și cînepă pentru sămîntă.

Ministerul Industriei Alimentare va 
contracta și recepționa sfecla de zahăr, 
soia, inul de ulei, răpită, ricinul, tu
tunul, cicoarea, ardeiul de boia, orezul, 
sămînta de sfeclă de zahăr și plantele 
aromate necesare industrializării.

Ministerul Sănătății va contracta și 
recepționa plantele medicinale și aromate, 
mac și muștar..

Ministerul Agriculturii și Silviculturii 
va contracta și recepționa sămînta de 
sfeclă furajeră.

Centrocoop-ul va contracta și recep
ționa sorgul pentru mături, sămîntă de 
sorg, ardeiul de boia și plante aromate.

Pentru realizarea în cele mai bune con
diții a sarcinilor ce le revin, ministerele 
și organizațiile contractante ^întobligate:

— să organizeze și să repartizeze apa
ratul de contractare și achiziții pe terito
riul destinat culturii respective în modul 
cel mai economic;

— să instruiască personalul de teren 
'pentru cunoașterea minimului agrotehnic
al plantei respective, pe perioade de lu
crări, în vederea îndrumării cultivatori
lor pentru a obține producții sporite;

— să aprovizioneze din vreme pe con- 
tractanti cu îngrășăminte, chimice și să-i 
instruiască de felul cum trebuie folosite 
pentru a obține recolte bogate;

— să verifice calitatea semințelor și
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puterea lor de germinație și să le distri
buie la timp cultivatorilor;

— să repartizeze mașinile de semănat 
existente, pe zone de cultură, astfel îneît 
să poată fi folosite pe suprafețe cit mai 
mari ;

— să organizeze pe dornune, împreună 
cu organele locale și cu cei mai buni cul
tivatori, loturi model care să folosească 
producătorilor ca îndrumare de felul cum 
trebuie îngrijite culturile respective pen
tru obținerea de producții mari;

— să organizeze centrele de recepție și 
sortare astfel îndît să înlăture transpor
turile lungi, aglomerările la centre și 
pierderile cauzate prin manipulări si în
magazinăm defectuoase;

— să preia întreaga producție' în can
titățile și sortimentele prevăzute în con
tract și să le plătească la preluare;

— să organizeze controlul aparatului 
de teren pentru a lua măsurile necesare 
în vederea înlăturării imediate a defec- 
t iun iilor.

ART, 7. — Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii și comitetele executive ale 
sfaturilor populare sînt obligate să spri
jine organele Contractante pentru reali
zarea planului de producție, în care scop:

— vor asigura asistența și îndrumarea 
tehnică a cultivatorilor pentru folosirea 
celor mai potrivite terenuri pentru cultu
rile de plante tehnice, medicinale și aro
mate :

— vor sprijini pe cultivatori în folosi
rea mijloacelor mecanizate de lucru și în 
aplicarea metodelor agrotehnice avan
sate ;

— vor îndruma și ajuta pe cultivatori 
în alegerea celor mai potrivite terenuri 
pentru irigarea culturilor prin folosirea 
condițiilor naturale;

— vor populariza împreună cu organi
zațiile contractante foioasele pe care le 
obțin cultivatorii prin contractarea plan
telor tehnice și avantajele pe care te pot 
obține prin asociere.

Comitetul de Stat pentru Colectarea 
Produselor Agricole și comitetele execu
tive ale sfaturilor populare vor asigura 
Controlul asupra modului Aim își îndepli
nesc organele contractante obligațiile fată 
de producători.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii 
va asigura stațiunile de mașini și trac
toare cu materialele și pompele necesare 
pentru irigatul culturilor tehnice, la gos
podăriile agricole colective, întovărăși
rile agricole și asociațiile de cultivatori. .

Institutul de Cercetări Agronomice al 
Academiei R.P.R. va face cercetări știin
țifice privind introducerea în cultură de 
noi plante tehnice, medicinale și aromate, 
iar Ministerul Agriculturii si Silviculturii, 
împreună cu Institutul dP, Cercetări Agro
nomice al Academiei R.P.R. și Institutul 
de cercetări al Ministerului Industriei Ali
mentare vor organiza în unitățile lor pro
ducerea de semințe de soi.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare sînt obligate să sprijine organi
zațiile contractante la angajarea mijloa
celor de transport necesare, cu plată, pe 
baza tarifelor în vigoare, precum și pen
tru asigurarea spatiilor de depozitare a 
semințelor, îngrășămintelor chimiCe și al
tor materiale, folosind spatiile existente.

ART. 8. — îndeplinirea condițiilor con
tractuale este obligatorie pentru ambele 
părți, cazurile litigioase dintre ele se vor 
soluționa conform prevederilor legale în 
vigoare.

ART. 9. — Dispozițiile prezentei Hotă
rîri se aplică începînd cu contractarea 
culturilor pentru anul agricol 1955.

Contractele pentru plantele bianuale 
sau de mai multi ani, încheiate în-^anul 
1954 și anii anteriori, intră în prevederile 
prezentei Hotărîri.

ART. 10. — Toate Hotărîrile și dispo
zițiile privind reglementarea sistemului 
contractărilor de plante tehnice, medici
nale și aromate, care contravin prezentei 
Hotărîri se abrogă.

In trecut legăturile 
intre popoarele Eu
ropei și cele ale Asiei 
erau slabe și lipsite 
de continuitate. Pe 
atunci Asia nu era de
cît o imensă piață cu
clienți" pentru produsele marilor monopoluri. 
Schimbarea raportulu. de forțe după cel de al 
doilea război iriondiai, înfringerea imperia
lismului japonez, victoria istorică a mare
lui popor chinez, au dat un avînt deosebit 
luptei popoarelor asiatice pentru libertate 
și independență. Au început 6ă răsune pe 
arena istoriei contemporane glasurile unor 
popoare asiatice despre care știam în ge
neral puține lucruri. Unui din aceste gla
suri este cel al poporului vietnamez.

Se împlinesc astăzi cinci ani de cînd au fost 
stabilite relațiile diplomatice între Republica 
Populară Rofnînă și R. D. Vietnam. Pe 
atunci poporul vietnamez lupta încă în 
junglă, împotriva trupelor colonialiste fran- 
ceze, pentru libertatea sa. In acțiunile sale 
eroicul popor vietnamez era însuflețit de 
constituirea cu cîțiva ani înainte, (în sep
tembrie 1945) pe teritoriul deja eliberat, a 
primului stat liber și democrat din înde
lunga și frămîntata istorie a peninsulei în
doctrineze — Republica Democrată Vietnam.

Uniunea Sovietică și țările de democrație 
populară din Europa au stabilit cn R. D. 
Vietnam relații ca și cu orice alt stat su
veran. Puterile colonialiste încercau în zadar 
să înăbușe lupta pentru libertate a poporului 
vietnamez. Popoarele libere ale lumii care 
credeau în izbîrida cauzei drepte a poporului 
vietnamez, stabileau relații diplomatice cu 
el. De partea cui era dreptatea, eveni
mentele aveau s-o demonstreze din plin. 
Sacrificiile poporului vietnamez condus de 
Partidul celor ce muncesc din Vietnam, în 
frunte cu eminentul fiu al Vietnamului, pre
ședintele Ho Și Min, — n-au fost zadarnice. 
Infrînți, din punct de vedere militar, strîm- 
torați din punct de vedere politic, compro
miși din punct de vedere moral, colonialiștii 
francezi au fost nevoiți să cedeze presiunii 
opiniei publice din lumea întreagă care ce
rea: „Jos mîinile de pe Vietnam! Să înceteze 
războiul murdar din Indochina",.

Astfel, în vara anului trecut, datorită efor
turilor depuse la Conferința de la Geneva 
de către delegațiile U.R.S.S., R. P. Chineze 
și de către deîegăția R. D, Vietnam, a ‘luat 
sfîrșit — în ciuda manevrelor delegației 
S.U.A. — războiul colonialist din Indochina.

Lumea întreagă a primit cu ușurare stin
gerea acestui focar de război, care amenin
ța pacea Asiei și a lumii întregi. Jungla a 
încetat să mai răsune de explozii. Țăranii 
cultivă din nou în liniște orezul. Poporul 
a părăsit colibele pădurilor pentru a se așe
za din nou în orașe și sate.

Prin încheierea acordului de la Geneva 
poporul vietnamez a repurtat o victorie stră
lucită. In fața sa Se deschid acum pers
pectivele refacerii economice, ale dezvoltării 
agriculturii, industriei, culturii. Poporul viet
namez are posibilitatea să continue cu suc
ces, în condițiile păcii, lupta pentru unifica
rea patriei sale, pentru reunirea tuturor 
vietnamezilor într-un singur stat.

In toate orașele în care a WtratA— după 
încheierea acordului de armistițiu și în con
formitate cu acesta — armata populară de 
eliberare și autoritățile R. D., Vietnam au

fost întîniplnate cu 
căldură de populație. 
La parada militară și 
demonstrația care au 
avut loc la 1 ianuarie 
al acestui an la Hanoi

in cinstea întoarcerii președintelui republicii 
— Ho Și Min, și a guvernului R. D. Viet
nam au participat aproape 100.000 de cetă
țeni.

Profund interesat în menținerea păcii gu
vernul R. D. Vietnam duce o politică con
secventă de ap’icare a prevederilor armistiți
ului. El asigură deplina libertate a credințe
lor politice sau religioase ale tuturor cetă
țenilor, depune eforturi pentru continua 
îmbunătățire a vieții acestora.

Dușmanii păcii nu se pot împăca însă cu 
toate acestea. Sub oblăduirea imperialiștilor 
americani a fost încropit în toamna trecută 
așa zisul „bloc a! Asiei de sud-est", instru
ment al agresiunii americane in această par
te a lumii. ‘Sfidînd voința popoarelor îndo
ctrineze și încâlcind grosolan acordul de la 
Geneva, agresorii extind puterea „protec
toare" a pactului lor asupra a trei din sta
tele lndochinci — Câmbodgia, Laos și Viet
namul de sud. Această nouă manevră a „po
liticii de forță" americane în Asia este 
profund antipopulară. Mărturie a acestui lu
cru stau însăși cele scrisî de un ziarist ame
rican, Joseph Alsop, despre situația din Vi
etnamul de nord (R. D. Vietnam) și despre 
Vietrianiul de sud. In nord, scrie Alsop „co
muniștii au obținut o serie întreagă de suc
cese politice, organizatorice, militare șl nu 
se poate tăgădui încrederea populației". 
Aici, recunoaște mai departe ziaristul ameri
can, se observă „convingere pasionată, dina
mism uluitor, putere remarcabilă de a reali
za multe cu mijloace puține". Despre clica 
conducătoare din Vietnamul de sud, (pe care 
l-a vizitat de asemenea), Alsop e nevoit să 
recunoască că nu e decît „un coș de țipară 
care se zbat". El arăta mai departe că ceea 
ce a văzut acolo l-a dezolat. Ziaristul ame
rican arată că spre deosebire de situația 
din R. D. Vietnam, la Saigon, capitala Viet
namului de sud, domnesc „corupția și hao
sul". Acolo — în Vietnamul de sud — „ar
mata e demoralizată și dezorganizată, admi
nistrația civilă — acolo’ unde există — este 
coruptă și fără autoritate". Ziaristul american 
nu conch de de partea cui e viitorul în Viet
nam, dar lucrul nu e greu de ghicit.

Factor al păcii în Asia, prietenă credin
cioasă a Uniunii Sovietice, a R. P. Chineze 
șl a celorlalte țări ale păcii și socialismului, 
R. D. Vietnam militează pentru coexistența 
pașnică.

Un istoric burghez francez scria acum 
cîțiva ani : „In 1952 poporul vietnamez nu 
mai este cel din 1939". In 1955, poporul 
vietnamez nu mai este cel din 1952. El a 
ieșit călit din greaua încercare a anilor de 
război, el este un popor victorios de a cărui 
voință nu se poate să nu se țină seamă.

La a eincea aniversare a stabilirii relații
lor diplomatice între R. D. Vietnam și R. P. 
Romînă, salutăm eroicul popor vietnamez și 
îi urăm împlinirea năzuințelor sale cele mai 
fierbinți: unificarea pașnică a patriei, bu
năstare și pace. Noi știm: cauza dreaptă a 
poporului vietnamez va triumfal

Date noi cu privire la posibilitatea existenței 
vieții pe alte planete

LENINGRAD 2 (Agerpres). — TASS 
tiansimite: In cadrul Congresului Societății 
unionale de astronomie și geodezie, care se 
desfășoară la Leningrad, au prezentat refe
rate cunoscuți oameni de știință sovietici. 
Academicianul Viktor Ambarțumia.n și-a con
sacrat Comunicarea problemelor astrofizicii, 
ier academicianul Grigori Șaln, structurii 
nebuloaselor.

Gavril Tihov, astronom cu îndelungată ex
periență, membru-corespondent al Academiei 
de Știin{e a U.R.S.S., în referatul său inti
tulat „Pe marginea problemei vieții pe alte 
planete", a pus în lumină succesele obținute 
•n domeniul astrobiolpgiej — o nouă ramură 
a științei. In urma recentelor observații s-au 
strîns materiale prețioase care permit să se 
presupună că vegetația de pe planeta Marte 
se află într-o fază mai Înaintată decit vege
tația terestră. Printre altele, s-a descoperit 
un fenomen interesant: s-a dovedit că odată

cu trecerea vegetației de la epocile antice la 
epoci mai apropiate, zona de absorbție a 
ciorofilei„se lărgește și de aceea devine mai 
puțin perceptibilă.

In spectrul cerului nocturn al planetei Ve
nus, cercetătorii Observatorului de astroli- 
zică din Crimeeâ au descoperit cîteva linii 
de azot, caracteristice pentru spectrul Au
rorei boreale. Acestea sînt primele observații 
care demonstrează prezența azotului în at
mosfera planetei. Acest lucru răsfrînge o lu
mină asupna problemei posibilității vieții pa 
Planeta Venus și asupra specificului condi. 
(iilor fizice de pe această planetă. In • în
cheierea referatului, G Tihov a expus pa 
scurt rezultatele recentelor cercetări științi
fice asupra planetelor gigantice: Jupiter, Sa
turn, Uranus și Neptun. Aceste cercetări vor 
contribui la progresul studierii problemei 
nașterii vieții în univers.

Reluarea comunicațiilor aeriene între Moscova și Tirana
MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 1 februarie au fost reluate comu
nicațiile aeriene regulate între Uniunea So
vietică și Republica Populară Albania. Linia 
internațională are următorul itinerar: Mos- 
cova-Kiev-Budapesta-Belgrad-Tirana.

La ora 8 dimineața de pe aeroportul Vnu
kovo a decolat cu direcția Tirana, capitala 
Republicii Populare Albania, avionul de per
soane „IR—12“ condus de experimentatul a-

viator Svistunov. Traseul — de aproximativ 
2.450. km — va fi parcurs în 11 ore și 35 mi
nute inclusiv opririle pe aeroporturile inter
mediare. înainte de reluarea comunicațiilor 
regulate dintre Uniunea Sovietică și Repu
blica Populară Albania, pe această linie ae
riană s-a efectuat un sbor încercare cu 
un avion de persoane al Direcției Generale 
a Flotei aeriene civile a U.R.S.S

Eisenhower despre situația precară a sănătății publice în S. U. A.
. WASHINGTON 2 (Agerpres). — La 31 
ianuarie, președintele Eisenhower a prezen
tat Congresului american un mesaj special 
privitor la situația sănătății publice în 
S.U.A. In mesajul său, președintele este ne
voit să facă o serie de recunoașteri care a- 
rată situația precară în care se află sănă
tatea publică a țării.

„Ca națiune — se spune în mesajul pre
zidențial — noi facem mai puțin decît stă 
în puterile noastre pentru a reduce conse
cințele nefaste ale bolilor. Multi din conce
tățenii noștri americani nu își pot permite 
să plătească cheltuielile de asistență medi
cală atunci cînd au nevoie și ei nu sînt a- 
părați printr-o asigurare a sănătății cores
punzătoare. Prea adesea spitalele, clinicile 
sau maternitățile locale necesare prevenirii, 
diagnosticării și tratamentului bolilor fie că

nu există, fie că au un utilaj foarte înve
chit. ...In sfîrșit, există lipsuri «serioase în 
ce privește numărul personalului necesar 
studierii, prevenirii, tratării și controlului 
bolilor".

In ciuda constatării, acestor lipsuri gra
ve, mesajul prezidențial, deși preconizează 
„o ofensivă largă șl coordonată împotriva 
multora din problemele care trebuie rezolva
te^ dacă vrem să avem o Americă mai să
nătoasă și mai puternică", nu conține ca re
medii mai concrete pentru această situație 
decît.......încurajarea efortului particular cu
fonduri private".

După cum s-a anunțat în mesajul prezi
dențial privitor la bugetul S.U.A., alocațiile 
privind sănătatea publică se ridică la o su
mă cu totul neînsemnată în raport cu ne
cesitățile și posibilrtățile Statelor Unite.

Un martor mincinos al F. B. l.-ului recunoaște...

GH. GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri

P. COSTACHE
Director Generai al 

Treburilor Consiliului de Miniștri

NEW YORK 2 (Agerpres). — Harvey 
Matusow, informator al F.B.I.-ului și unui 
din principalii martori ai acuzării în mai 
multe procese înscenate fruntașilor comuniști 
din S.U.A., a dat publicității o declarație In 
care retractează mărturiile pe care le-a fă
cut la diferite procese. Matusow arată, 
printre altele, că depoziția pe care a făcut-o 
împotriva lui Alexander Trachtenberg, unul 
din cei 13 fruntași coniuniști condamnați 
tn ianuarie 1953 la Închisoare și amenzi,

i-a fost dictată de Roy Cohn, unul din ad- 
juncții lui McCarthy, pe cînd acesta pre
zida subcomisia senatorială de investigații.

Acum cîteva zile, Matusow a mai recunos
cut că s-a făcut vinovat de mărturie falsă 
în procesul înscenat fruntașului sindical 
Clinton Jenks care a fost condamnat pen
tru „sperjur". •

Cel 13 fruntași comuniști judecați pe baza 
acuzațiilor lui Matusow au cerut rejudecarea 
procesului.

asociatiile.de
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Să înceteze provocările S.U.A. împotriva R. P. Chineze!
Voința unanimă a unui popor de 

600.000.000 de oameni
PEKIN 2 (Agerpres). — Ziarele chineze 

publică declarațiile conducătorilor partide
lor democrate , din R.P. Chineză, care con
damnă acțiunile agresive.ale S.U.A. față oe 
.Taivan — străvechiul teritoriu chinez.

Li Ci-șen, președintele Comitetului revo
luționar a.ț Gomindanului, scrie că acorda
rea de ■împuterniciri lui Eisenhower pentru 
folosirea forțelor armate ale S.U.A. împotri
va R.P. Chineze reprezintă un amestec mi
litar fățiș în treburile interne ale Chinei. 
Dăr, declară Li Ci-șen, poporul chinez nu 
poate fi intimidat prin amenințări cu răz
boiul. El va da o ripostă nimicitoare atenta
telor la suveranitatea și 'integritatea terito
rială a țării sale.

Clan Lan, președintele Ligii democrate a 
Chinei, referindu-se la planul așa-numitei 
„încetări a focului**, inspirat de S.U.A., scrie 
că aceste uneltiri perfide ale imperialiștilor, 
americani nu vor înșela pe nimeni. Poporul 
chinez duce consecvent și ferm o politică de 
pace. El nu se teme de amenințări și este 
absolut sigur că va putea să pună capăt ori
căror provocări războinice ale agresorilor a- 
mericani, să biruie orice piedici și să obțină 
victoria definitivă în lupta sa sfîntă pentru 
eliberarea Taivanului.

Cian Bo-ciun, președintele partidului de
mocrat muncitoresc-țărănese, scrie că a con
simți la așa-numita „Încetare a focului", 
proiectată de cercurile agresive ale S.U.A., 
înseamnă a trăda pfîporul clîinez de 600 mi
lioane oameni, înseamnă a permite S.U.A. să 
creeze pe teritoriul chinez o trambulină pen
tru ■ agresiunea împotriva R.P. Chineze și, în 
consecință, să aprindă flăcările unui nou 
război. Hotărîrea poporului chinez de a eli
bera Taivanul, subliniază Cian Bo-ciun, este 
de nezdruncinat.

Opinia publică indoneziană dezaprobă 
hotărîrile guvernului american .

DJAKARTA 2 (Agerpres)’. — După cum 
relatează agenția Antaca, I. A. Muis, noul 
președinte al comisiei pentru afacerile ex
terne a parlamentului indonezian, a decla
rat la 30 ianuarie că atît timp cit Taivanul 
și insulele învecinate nu vor fi eliberate, ele 
vor constitui un pericol permanent pentru 
Republica Populară Chineză.

Muis a subliniat că Taivanul trebuie să 
fie realipit Chinei continentale deoarece sin
gurul guvern recunoscut de poporul căinez 
este cel al Republicii Populare Chineze.

La 27 ianuarie, Julli Effendie, directorul 
ziarului „Bintang Timur", a publicat un ar
ticol în care .sprijină declarația premierului 
Ciu En-lai cu privire la eliberarea Taivanu
lui. Articolul subliniază că de multă vreme 
S.U.A. au făcut tot ce le-a stat *n putință 
ca să transforme Taivanul într-o bază pen
tru a ataca China continentală. Statele U- 
rfite încearcă să a.țîțe țările din Extremul O- 
rient împotriva Chinei. Situația a ajuns în- 
tr-un stadiu extrem de periculos, în urma 
cererii președintelui Eisenhower de a foio- 
si forțele armate pentru a „proteja" Taiva
nul și celelalte insule din largul coastelor 
Chinei.

Telegrama Consiliului păcii din 
întreaga Indie, către Nehru

DELIII 2 (Agerpres). — Ziare’e indiene a- 
nunță că Consiliul păcii din Întreaga Indie a 
adresat primului ministru Nehru, care se 
află in momentul de față la Londra, un me
saj în care se spune printre altele: Poporul 
indian este grav îngrijorat de propunerile 
făcute de unii reprezentanți americani de a 
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• Lâ 1 ’ februarie s-a deschis la Sofia 

sesiunea Adunării Populare a Republic.i 
Populare Bulgaria, in ședința din 1 februa
rie, la sesiune a luat cuvintul K. Lazarov, 
ministrul Finanțelor, care a prezentat rapor
tul cu prioipe la proiectul Bugetului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria pe anul 
1955.

O Pe insula lkianșan care a fost de cu
rind eliberată de armata populară chineză 
de eliberare s-a deschis un magazin de stat. 
Pînă in, prezent, pe această insulă a sosit 
primul 'transport de mărfuri, printre care 
conserve, fructe, biscuiți, țigări, săpun șt 
alte bunuri de larg consum.

O !n după amiaza zilei de 2 februarie au 
început in Adunarea. Națională Franceză 
dezbaterile in legătură cu politica guvernu
lui Mendes-France în Africa de nord.

O La 30 ianuarie și-a încheiat lucrările 
conferința juriștilor din Asia, care a avut 
loc la Calcutta Conferința a adoptat o rezo
luție în care se cere încheierea unor acorduri 
corespunzătoare pentru interzicerea bombe
lor atomică, cu hidrogen și a altor arme de 
exterminare in masă. In rezoluție sint con
damnate intervenția americană in Coreea și 
în zona Taivanului, care constituie o parte 
integrantă e Chinei precum și pactul agresiv 
S E.A.T.O.

& Agenția Associated Press anunță că 19 
oameni de afaceri englezi au sosit la HongJ 
kong, in»drum spre Pekin, ..unde vor duce tra-

folosi împotriva Chinei bombe atomice, cu 
hidrogen și alte arme nucleare. Este imperios 
necesar ca guvernul Statelor Unite 6ă fie 
avertizat că poporul indian condamnă ln- 
trutotul aceste-planuri de război atomic.

Consiliul păcii din întreaga Indie asigură 
pe primul mini-stru Nehru, că mișcarea pentru 
pace din India acordă cel mai deplin sprijin 
măsurilor pe care le-ar lua în vederea re
tragerii forțelor militare ale S.U.A. de pe 
teritoriul chinez Taivan și din apele terito
riale ale Chinei.

Minerii din Anglia : „Taivanul 
aparține poporului chinez1*

LONDRA 2 (Agerpres). — TASS trans
mite: Comitetul Executiv al Sindicatului mi
nerilor din Scoția a adoptat în unanimitate 
o rezoluție prin care cere retragerea ime
diată a forțelor militare americane din 
Taivan și cheamă guvernul Angliei „să se 
desolidarizeze de politica dusă de America 
de folosire a forței împotriva Republicii 
Populare Chineze în problema Formo^ei (Tai
vanului)

In rezoluție se spune în continuare: „Po
trivit hotărîrilor solemne adoptate la Cairo 
și Potsdam în timpul războiului ta care a 
participat și America, Formoza aparține' fără 
îndoială poporului chinez".

Participanții la un mare miting din Belfast 
au adoptat o rezoluție prin care cer ca gu
vernul englez să declare S.U.A.: „Jos mîi- 
nile de pe China 1“

Comitetul pentru apărarea păcii din ora
șul Leicester a trimis deputatului în par
lament din partea circumscripției electorale 
Leicester, o scrisoare prin’care cere ca „pri
mul ministru să declare clar în numele gu
vernului că Anglia se desolidarizează ’de 
acțiunile Americii în Formoza".

Adevărata voce a Americii
NEW YORK 2 (Agerpres). — TASS 

transmite: Buletinul oficial al Congresului 
S.U.A. „Congressional Record", publică în 
număruj său din 28 ianuarie 20 de pagini 
consacrate scrisorilor și telegramelor primi
te de .senatorul independent Morse (statui 
Oregon), care a luat atitudine împotriva po
liticii agresive a S.U.A. în Extremul Orient 
și care a votat împotriva, rezoluției Congre
sului care autorizează amestecul armat al 
S.U.A. în treburile interne ale Chinși.

„Permiteți chinezilor să-și rezolve ei în
șiși problemele" — cere Estelle Brisker din 
Vannuys (Statul California).

„Sperăm că veți putea stăvili isteria și 
tendința pe care o manifestă țara noastră 
și care poate fi fatală pentru' noi“ —, scriu 
Eleanor Stevenson și Ruth Erickson din New 
Milford (ștatul Connecticut). „Acesle insu
le (este vorba de insula Taivan și insulele 
Penhuledao N.R.) nu sint ale noastre și cu 
cit întreprindem mai multe acțiuni ca și cum 
ele ar fi ale noastre cu- atît pierdem mai 
mulți prieteni in lume" remarcă Richard din 
Alleutown (statul Pennsylvania).

„Noi trebuie să lăsăm în pace poporul 
chinez, dîndu-i posibilitatea să-și rezolve 
el însuși problemele. China nu poate fi su
pusă presiunilor noastre" declară Justine- 
O’Connor din Saițit-Paul (statul Minnesota).
•„Continuați să acționați în numele nostru 

împotriva pofiticii de război, dusă de guver
nul nostru" se spune în telegrama adresată

cîteva rîndu
tative cu reprezentanți ai organizațiilor chi
neze de import și export. Alți cinci reprezen
tanți ai cercurilor de afaceri din Anglia sint 
așteptați să sosească în curind in R. P. Chi
neză.

® Comitetul islandez de luptă împotriva 
ocupației americane, a făcut bilanțul prelimi
nar al campaniei pentru stringerea de sem
nături pe petiția in care se cere denunțarea 
acordului care dă Statelor Unite dreptul de a 
avea baze militare in Islanda Pină acum 
70—8O,,/o din populația rurală a Islandei a 
și semnat petiția sus-menționată.

© Agenția United Press anunță că primul 
ministru al Nepalului, Rotrala, a prezentat 
Consiliului de stat al Nepalului demisia ca
binetului său deoarece a fost pus in minori
tate in cadrul Adunării Consultative cu pri- 
'ejul votării bugetului Ministerului de Exter
ne.

9 După cum anunță agenția United Press 
la 1 februarie senatul S.U.A a ratificat tra
tatul militar al Asiei de sud-est (S.E.A.T.O.)

9 In urma morții primului ministru danez 
Hedtoft, la propunerea partidului social
democrat, ministrul de externe Hansen a 
fost numit prim-mlnistru ; Hansen va aețini: 
mai depa'te portofoliul de ministru de ex
terne.

oPotrivlt relatărilor agenției France Pres
se, bande de huligani, făcind parte din par
tidul neofascist „mișcarea socială italiană", 

senatorului de Muriel Davis șl Russel Davis 
din New Jersey.

★
NEW YORK 2 (Agerpres). — După cum 

rezultă dintr-o informație transmisă de a- 
gențta United Press, profesorii de la dife
rite universități americane au adresat zia
rului ..New York Times" scrisori în care 
critică amestecul brutal al S.U.A. în trebu
rile interne ale Republicii Populare Chineze' 
și semnalează consecințele primejdioase die. 
acestui amestec.

Astfej, Gange, directorul școlii pentru 
relațiile internaționale „Woodrow Wilson" 
de pe lîngă universitatea statului Virginia, 
avertizează în scrisoarea sa că politica 
S.U.A. în regiunea Taivanului poate duce la 
un război cu China.- Acest război, adaugă 
Gange, va înstrăina simpatiile popoarelor 
Asiei și popoarelor tuturor celor-lailte „re
giuni din tame ou populație de culoare" față 
de Statele Unite.

De asemenea, profesorul Chandler arată 
în scrisoarea sa că, după părerea lui, inter
venția armată a Statelor Unite în afacerile 
Chinei reprezintă o politică nerealistă.

Goodrich, profesor la universitatea din 
Columbia, arată în scrisoarea sa că politica 
S.U.A. față de Taivan „depășește limitele 
drepturilor prevăzute, de Carta O.N.U.".

Churchill- încearcă să justifice acțiu
nile agresive ale S.U.A. în 

Extremul Orient
LONDRA 2 (Agerpres). — Membrii Ca

merei Comunelor au adresat primului minis
tru, Churchill, o serie de interpelări care o- 
glin-desc îngrijorarea- opiniei publice' engleze 
îață de politica guvernului britanic care spri
jină planurile agresive ale S.U.A. împotriva 
Republicii Populare Chineze.

Di-ntr-o știre a agenției Reuter rezultă că 
împuternicirile extraordinare ac-oMate de că
tre Congresul american președintelui Eisen-, 
hower în ce privește folosirea de forțe ar
mate americane în regiunea Taivanului, au 
provocat neliniște în Anglia.

Răspu-nzînd Ia una din întrebări, Churchill 
a încercat să prezinte sprijinul acordat de 
englezi acțiunilor agresive ale S.U.A. drept 
o încercare „de a obține o soluție pașnică".

Laburistul Hughes l-a întrebat pe 
Churchill: „Oare primul ministru nu poate 
să explice și să a-rate președintelui Eisen
hower că evenimentele din Extremul Orient 
sînt evenimente la care Anglia nu va lua 
parte ?“

Churchill s-a eschivat să răspundă, decla- 
rînd: „Eu nu consider că este d-e datoria 
mea să transmit, indiferent pe ce cale, infor
mații de acest fel".

Logica lui Eden — o logică tipică • 
agresorilor

PEKIN 2 (Agerpres). — -CHINA. NOUA 
transmite: Ziarul „Dagunbao" care apare la 
Ticnțin publica un ar.icol în care arata că in 
declarația sa în Camera Comunelor, Eden a 
folosit o logica tipică agresorilor susțin.nd 
ca Taivanul nu s-ar cuveni Chinei pentru că 
iu cursul acestui secol nu a aparținut nici
odată acestei țâri. Eden a spus „in acest -se
col", deoarece înainte de începutul acestui 
veac, adică în 1895, agresorii japonezi au 
răpit acest teritoriu Chinei. Declarația lui 
Eden echiva.ează Cu o recunoaștere a jafu
lui și agresiunii și de aceea logica lui este 
□ logica de agresor. Poporul chinez nu a ți
nut niciodată seama de. asemenea raționa
mente. De aceea el a luptat eroic în cei opt 
ani ai războiului de rezistență împotriva a- 
gresorilor japonezi și în cele din urmă a re
cucerit toate teritoriile pierdute, inclusiv 
Taivanul.

In continuare, articolul atrage atenția a- 
supra declarațiilor, de la Cairo și Potsdam 
și a'clauzelor actului de capitulare a Japo
niei în care se stipulează că Taivanul este 
parte integrantă a Chinei. Guvernul eng ez, 
scrie articolul în continuare, a participat la 
toate aceste acorduri internaționale. Cum 
poate dl. Eden să le nesocotească?

Intr-o observație făcută ne marginea de
clarației lui Eden, dl. Attlee a spus în Ca. 
inera Comunelor că titularul Foreign Office- 
ului ..a uitat istoria".

In încheierea articolului "se spune: „Taiva
nul și insulele din largul coastelor Chin.i 
fac parte integrantă din teritoriul chinez. In 
această privință nu poate exista nici o dis
cuție. Este inutil să se facă „distincții" în
tre aceste insule. Pentru poporul chinez a- 
ceste „distincții" nu sint valabile: el este 
hotărît să elibereze Taivanul și insulele din 
largul coastelor Chinei și dispune de forța 
necesară pentru a face acest lucru.

Părerea liderului partidului socialist 
canadian

MONTREAL 2 (Agerpres) — Vorbind în 
cadrul u.’iei conferințe de presă, liderul par
tidului socialist canadian, M. J. Coldwell, a 
făcut o declarație subliniind că recunoaște
rea drepturilor legitime a'e R.P. Chineze în 
Organizația Națiunilor Unite este o proble
mă care „trebuia rezolvată de mult timp" 
și a calificat drept „necorespunzător cu 
realitatea" faptul că gomindaniștii reprezin
tă China în O.N.U.

„Poporul englez gîndește în același sens, 
a continuat el. Cred că englezii nu numai 
că sînt neliniștiți de declarațiile făcute în 
Statele Unite în problema Taivanului, dar le 
și dezaprobă". Coldwell a amintit că R.P. 
Chineză a fost recunoscută de toate partide
le din Anglia cînd s-a pus problema recu
noașterii.

r i
au atacat la 30 ianuarie o adunare a studen
ților progresiști care s-a ținut in cartterul 
universitar din Roma rănind numeroși stu- 
dențt. Poliția chemată la fața locului nu nu
mai că a refuzat să interuină, dar a operat 
arestări printre studenți,

® Potrivit agenției Associated Press, gu
vernul dictatorului Castillo Armas a anunțat 
că in Guatemala au fost arestate pină în 
prezent 435 persoane in legătură cu recenta 
încercare de răsturnare a regimului său.

9 La 31 ianuarie și-a reluat lucrările la 
Paris, după o întrerupere de 10 zile, „grupul 
de lucru" al reprezentanților țărilor parti
cipante la „Uniunea Europei occidentale", 
întruniți in conferința' pentru crearea așa 
numitului „pool al armamentelor".

9 Potrivit relatărilor agenției France 
Presse, ploi torențiale cad in sudul Italiei 
fără întrerupere, de cinci zile. Ca urmare 
a revărsării fluviilor, , a torentelor care se 
prăvălesc din munți și a alunecărilor de 
terenuri, au fost distrus? numeroase case, 
iar 'întinse terenuri arabile au lost inundate. 
Comunicațiile terestre și legăturile telefo
nice au fost complet întrerupte. Situația de
vine din ce in ce mat gravă mai ales, că 
așa cum subliniază și agenția France Presse, 
lucrările de îndiguire au lost lăsate in pâră-, 
sire în ultimii a u, deși în acest răstimp su
dul Italiei a suferit grav de pe urma inun
dațiilor

0 nouă amînare a discutării 
acordurilor de la Paris 

în Consiliul Republicii Franceze
PARIS 2 (Agerpres). — După cura se știe, 

primul ministru francez, Mendes France de
pune mari eforturi pentru a obține cit mai 
grabnic începerea dezbaterilor privitoare la 
ratificarea acordului de fe Paris de către 
Consiliul Republicii (senatul francez). După 
cum au anunțat agențiile ne presă, după dis
cuții îndelungate intre primul ministru și 
președintele Comisiei pentru Afacerile Exter
ne a Consiliului Republicii, Mendes France, 
care' a insistat pentru începerea dezbaterilor 
în cursul lunii ianuarie, a acceptat ca ele 6ă 
înceapă la 8 februarie. Ziarele franceze au 
anunțat că, în urma unei reuniuni a șefilor 
grupurilor politice din Consiliul Republicii 
6-a hotărît o nouă amînare a începerii dez
baterilor asupra acordurilor de la Paris. Ex- 
primînd punctul de vedere al multora dinire 
senatori, Plaisant, președintele Comisiei 
pentru Afacerile Externe a Consiliului Re
publicii. a declarat că. ținînd 6cama de gra
vitatea acordurilor,' senatorii au nevoie de 
timp pentru a-și cîntări votul. Relatînd că 
dezbaterile în Consiliul Republicii nu vor în
cepe in nici un caz înainte de 15 februarie, 
ziarul „L-Humanite“ subliniază că această 
amînare constituie o victorie a poporului 
francez în lupta sa îrripotriva pericolului 
reînarmării Germaniei occidentale.

Guvernul Mendes-France 
a mai suferit o infrîngere

PARIS 2 (Agerpres). — In ședința din 
după amiaza znei de. 1 februarie Adunarea 
Națională franceză a respins un proiect de 
lege propus de guvern in legătură cu așa 
numitul buget al impozitelor comune. Prin 
acest proiect de lege, guvernul, sub masca 
unor așa zise „concesii" făcute funcționari
lor, urmărea în realitate să-și impună con
tinuarea politicii sale fisoale.

Deși încearcă sa minimalizeze importanța 
respingerii de către Adunare a proiectului 
guvernamental, agenția France Presse recu
noaște totuși că, în urma încercării nereu
șite a lui Mendes France de a-și prelungi 
bugetul general pe luna februarie, „respin
gerea unei serii de capitole bugetare con
tribuie la încordarea atmosferei politice",

* . —o—
Conferința primilor mxștri 

ei Commonwealth-uiisi briianio
LONDRA 2 (Agerpres). — După cum a-'1 

nunță agenția France Presse, lui'nd cuviniul 
la prima ședință a conferinței primilor mi
niștri ai țărilor Commonwealth-ului, primul 
ministru britanic Winston Churchill s-a ocu
pat de problema Taivanului.

Primul ministru s-a străduit să convingă 
pe participanții la conferință că „Statele U- 
nite nu ar avea intenții agresive", deși este 
știut că politica războinică americană ame
nință in mod grav pacea în Extremul Orieiii 
și în întreaga, lume.

In cadrul ședinței de marți dimineață, mi
nistrul Afacerilor Externe al Angliei, Ant
hony Eden, referindu-se la chestiunea reîpar- 
mării Germaniei, a continuat să susțină teza 
cercurilor guvernante din țările occidentale 
potrivit căreia ratificarea acordurilor de la 
Paris trebuie să preceadă orice nouă confe
rință în patru. »

Agenția France Presse anunță că în după 
amiaza zilei de marți conferința a trecut la 
discutarea problemelor privind energia ato
mică.

Scopul tratativelor 
lurac-italiene

ROMA 2 (Agerpres). — După cum anun
ță agențiile ue presa occidentale, miercuri 
au iuai si.rșit convorbiri.e dintre primul 
ministru turc Menderes și ministrul de 
Externe al.'Turciei, Koproni, pe <ie o parte, 
și guvernul ital.an, ,pe de altă parte, re
prezentat prin primul hnms.ru bce.ua ți 
ministrul de Externe Martino. Coimunicatul 
oficial publicat la Roma este redactat în 
termeni vagi. Așa, de exemplu, nu se men
ționează n.mic in legătură cu propunerile 
Turciei ca ltaJîa să-Intre' în pactul balca
nic, propuneri lacu.e de guvernul turc îm
potriva dorinței exprimare de ceilalți par
ticipant la arest pact.

Agenția,Associated Press menționează că 
principalele probleme au fost omise în acest 
comunicat. Din surse bine informate se 
arata însă că convorbirile au avut drept 
scop tocmai de a Umple golul în sistemul 
agresiv din Mediterana răsăriteană. Sa 
examinat de asemejea problema intrării 
Turciei in Uniunea Europei occidentale, 
ceea 'ce de asemenea a fost omis în comu
nicatul oficial. Pe de altă parte, Menderes 
s-a reierlt la eventua.a participare a lta.iei 
în pactul balcanic.

După cum reiarează agenția Associated 
Press, o chestiune secundară dar importan
tă totuși, discutată cu acest prilej șl de 
asemenea omisă în comunicat, a fost aceea 
a pacvuiui agresiv încheiat între Turcia 
și Irak, care, după cum se știe, a 
stîrnit vii proteste în rinduriile țarilor 
arabe, mai cu seamă din partea Egip
tului. Această problemă, care interesează 
și Italia, a constituit după cît se -pare o- 
biectul unei serioase, examinări. De altfel, 
MendereS a fost nevoit să-și Întrerupă în
tregul său program de a vizita Roma, din 
cauza puternicei presiuni a statelor arabe 
împotriva pactului turco-irakian. Agenția 
Associated Press amintește că el a fost ne
voit să întîrz-ie mereu la' conferință din 
cauza noianului de te.egrame și telefoane 
nesfirșite și a trebuit să se întoarcă la An
kara.

Continuă divergențele 
dintre Franța 

și Germania occidentală 
în chestiunea Saarului .

BERLIN 2 (Agerpres). — Referindu-se 
la „cercuri bine informate", ziarele vest- 
germane relatează că protocolul cu privire 
la Saar, precum și celelalte protocoluri ale 
acordurilor de la Paris, vor fi votate sepa
rat în Bundestagul de La Bonn.

Pină în prezent, cancelarul Adenauer și 
adepții săi cereau da acordurile de la Paris, 
inclusiv protocolul cu privire la Saar sa tie 
votat in bloKj. In prezent însă, în ciudia re
petatelor declarații ale reprezentanților gu
vernului francez că ei consideră acordurile 
de la Paris, inclusiv protocolul cuprinz.nd 
acordul cu privire la Soar, ca un singur tot, 

■ și că aceasta este condiția pe care Franța 
o pune pentru ca să aprobe acorduri.e de 
la Paris, cercurile guvernante de la Bonn 
au hotărit să pună separat la vot prctoco- 
luriie acordurilor de la Paris, cu privire la 
înarmarea Germaniei occidentale șl cu privire 
la Saar

După cum rezultă din relatările presei, 
această manevră a lui Adenauer a fost de 
terminată, de dorința de a lichida divergen
țele tot mai grave ivite chiar în sinul coali 
ției guvernamentale de la Bonn.

In legătură cu construirea Panteonului din Moscova
MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS trans

mite : Și-a început lucrările juriul concursu
lui pentru cel mai bun proiect de ipanteon- 
monument al gloriei eterne consacrat oame
nilor iluștri din Uniunea Sovietică. Panteonul 
este menit să eternizeze memoria marilor 
conducători V. I. Lenin și 1. V. -Stai'.in, pre
cum și a activiștilor de seamă ai partidului 
comunist și ai statului sovietic, înhumați în 
Piața'Roșie lingă'zidul Kremlinului. Pante
onul se va construi pe colinele lui Lenin din 
raionul de spd-vest al Moscovei.

Barbara armă atomică să fie pusă în afara legii! 
Să salvăm pacea lumii!

Popoarele primesc cu însuflețite Apelul Consiliului Mondial al Păcii
R. P. POLONA

VARȘOVIA 2 (Agerpres). — P.A.P. trans
mite : La 31 ianuarie la Varșovia a avut loc 
o ședință comună' a Prezidiului Comitetului 
pe întreaga Polonie al Frontului Național și 
Prezidiului Comitetului partizanilo^păcii din 
Polonia consacrată discutării hotărîrilor se
siunii lărgite de la Vi-ena a Biroului' Conci
liului Mondial' al Păcii.

Scriitorul L. Kruczkowski, laureat al Pre
miului î n te nn-a.-ț io nai Stalin „Pentru întărirea 
păcii între popoare", care a prezidat ședin
ța, a subliniat în cu-vîntul său de deschidere 
uriașa însemnătate a hotărîrilor Consiliului 
Mondial al Păcii pentru rezolvarea proble
mei germane, pentru lichidarea pericolului 
dezlănțuirii unui război atomic.

Participanții la ședință au discutat sarci
nile partizanilor păcii din Polonia în legă
tură cu hotărîrile Consiliului Mondial al 
Păcii. Toți cei care au luat cuvîntul au înfie
rat politica americană de pregătire a unui 
război atomic și de reînviere a wehrmachtu- 
lui.

La ședință a fost adoptată cu mare însu
flețire o rezoluție care aprobă hotărîrile Con
siliului Mondial al Păcii și care cheamă po

Conferința țărilor arabe
BEIRUT 2 (Agerpres). — TASS transmite: 

Potrivit relatărilor presei, prim miniștrii 
țărilor arabe, care între 22 și 30 ianuarie 
au conferit la Cairo în legătură cu proiec
tata încheiere â pactului turco-irakian, n-au 
ajuns la un acord datorită divergențelor 
care s au ivit în rîndul membrilor ligii ță
rilor arabe.

Un cursul conferinței, participanții ei s-au 
împărțit în trei grupări : Egiptul, sprijimii 
de Arabia Saudita, s-a pronunțat cu. hotă- 
rire împotriva pactului turco-irakian. Pe de 
altă parte, Irakul a ^decanat ca este ferm 
hotărît să încheie acest pact. Libanul, 'Si
ria și Iordania s au situat pe o poziție' in
termediară și și-au asumat rolul de medi
ator, strădutodu-se să împace părțile.

După cum anunță corespondentul din Ca
iro al agenției Reuter, participanții la con
ferință s-au văzut în țața dilemei — ori 
să excludă Irakul din Liga țărilor arabe, 
ori să recunoască .pactul turco-irakian ca 
un fapt împlinit. Corespondentul scrie că 
prima hotărîre ar duce la scindarea Ligii 
iar la a doua n ar consimți în nici un caz 
Egiptul. Avlnd în vedere situația creată, 
participanții la conferință au hotăryt, la 
propunerea ministrului Afacerilor Externe 
al Iordaniei, să trimită la Bagdad o delega
ție care să încerce să obțină o reconciliere 
între,Egipt șl Irak. Această comisie a sosit

Lucrările delegațiilor romînă și iugoslavă 
pentru încheierea unui acord cu privire la navigația pe Dunăre
In conformitate cu prevederile Convenției 

despre regimul navigației pe Dunăre’ în
cheiată la Belgrad, la 18 august 1948, eu în
ceput în z'iua de 31 ianuarie a.c., la Belgrad, 
lucrările delegațiilor romîne și iugoslave în.- 
trunite pentru încheierea unui Acord între 
Guvernul R.P.R. și Guvernul Republicii 
Populare Federative Iugoslavia, privind sta
bilirea regulilor de navigație in sectorul unde 
Dunărea face frontieră între cele două state, 
cu excepția sectorului Porților de Fier care 
a făcut obiectul unui acord special.

Delegația romînă este condusă de Adrian 
Iosipescu, director adjunct în Ministerul Afa
cerilor Externe, iar delegația iugoslavă de

I n f o r
Colectară Centrală a Bibliotecilor Știin

țifice, cu sediul în Bucureștii)Str. Domnița 
Anastasia nr. 2, telefon 4.21.87—4.20.57 face 
c.unoscut că a început încheierea contractelor 
pentru aprovizionarea cu părți pe anul 19j5.

bibliotecile Institutelor de Învățământ Su
perior din întreaga țară, Bibliotecile Institu
telor de Cercetări Științifice și de Proiectări 
din toat'ă țara, Bibliotecile Documentare ale 
Institutelor, Culturale de Stat, Bibliotecile 
Tehnice ale întreprinderilor din Capitală sînt 
invitate să ridice formularele de contractare, 
zilnic între orele 11—15,30 cînd se dau și 
lămuririle necesare.

Pentru a se da posibilitate bibliotecilor să

Știri sportive
• Miercuri dimineața pe patinoarul din 

parcul orașului Cluj au început întrecerile fi
nale ale ca mp ion ațelor republicane de pa
tinaj viteză. La această competiție participă 
aproape 60 de sportivi din orașele București, 
Miercurea Ciuc, Tg. Mureș, Sibiu, Cluj, Ora
șul Stalin și Galați.

Titlul de campion al R.P.R. în proba de 
500 m. bărbați a revenit cunoscutului pati
nator V. Bulat (C.C.A.) care a realizat tim
pul de p3"3/10. La femei victoria finală a 
fost repurtată de Matei Doîha (Progresul 
Cluj) cu un rezultat de 62”3/10.

In probele de juniori s-a remarcat în spe
cial Dpaga Vranielici (Tinărul Dinamovist) 
care a clștigat proba de 500 m. cu timpul de 
62”2/10, timp mai bun decit cel înregistrat 
in întrecerile senioarelor.

Campionatele continuă astăzi cu desfășu
rarea probei de 1500 m. bărbați și femei.

SPECTACOLE
CINEMATOGRAFE • Patria : Umor pe sfori ; 

Fără acoperiș : Republica, București, înfrățirea in
tre popo.ire Libertății ; Desfășurarea ; ...Și llie
face sport. J C. Frimu, 23 August* Jucătorul 
de reze-vă : Maxim Gorki : Motorul Diesel :
Libertate . Avemuriie unu; pinguin ; Tineretului : 
Căiători-e ci idată ; Timpuri Noi • Povestea tracto
rului nostru : Utnor pe sfori : Elena Pi vel, 1 Mai. 
Primăvara Pe Qflieida/ M, Eminescu, Lumina 
Stele vesel»» : Victoria • ' Slugă la doi stăpîni : Gh. 
Doja • Soptemb' iștii ; 8 Martie: Bănuțul; Unirea:

La concursul care s-a- încheiat în decem
brie 1954 au participat sute de arhitecți. pic
tori și ingineri. Au fost prezentate în total 
8/5 proiecte și 77 propuneri. Printre autorii 
acestor proiecte sint locuitori ai Moscovei, 
Leningradului, Kievului și ai altor multor 
orașe din Uniunea Sovietică. S-au primit de 
asemenea 11 proiecte din partea arhitecților 
străini, printre care arhitecți din Polonia, 
Ungaria, Romînia, Anglia și Suedia.

In prezent, la Moscova- este în curs de 
pregătire o expoziție de proiecte ale pante
onului. Ea va fi inaugurată î-n curind.

porul polonez să semneze în unanimitate A- 
pelul de la Vien.a.

AUSTRIA
VIENA 2 (Agerpres). — După cum anunță 

Consiliul austriac al partizanilor păcii, în 
Austria se desfășoară mișcasea pentru strin
gerea de semnături pe Apelul Biroului Con
siliului Mondial al Păcii împotriva pregătirii 
unui război atomic, pentru distrugerea în 
toate țările a stocurilor de arme atomice și 
încetarea imediată a fabricării lor.

In ultimele zile Apelul Biroului Consiliu
lui Mondial al Păcii a fost semnat de 2/3 
din muncitorii ■ și funcționarii uzinei „Sie
mens-Kabel" (Floiridsdorf). Consiliul de pro
ducție al uzinei de motoare electrice „A.E.G.- 
Union", d-iin care fac parte comuniști, socia
liști și muncitori fără de partid, a hotărit 
să sprijine campania pentru strîngerea de 
semnături. Aproape toți muncitorii și func
ționarii de la această .întreprindere au și sem
nat Apelul. La uzina „Lokomotiv Fabrik" 
s-au strîus 350 de semnături.

Strîngerea de, semnături pe Apelul Birou
lui Consiliului Mondial ăl Păcii se desiășoa- 
ră activ la întreprinderile „Buekenbau", la 
fabrica de textile „Fraiskirchen" și la o se
rie de alte întreprinderi din țară.

n-a dat nici un rezultat
la 31 ianuarie Ia Bagdad și în prezent duce 
tratative cu guvernul Nuri Said.

Potrivit relatărilor presei egiptene și ale 
agențiilor de informații Egiptul a pre
zentat un proiect propriu opus pactului 
turco-irakian. După cum scrie ziarul „Al- 
Ahbar" el a propus primilor miniștri ai ță
rilor arabe crearea „unei arina.e arabe 
unice cu un comandament unic". Ziaru,_ 
menționează că „proiectul de creare a unei* 
armate arabe unice, propus de Egipt, amin
tește din multe puncte de vedere proiectul 
armatei europene".

Potrivit relatărilor presei egiptene însă, 
prezentmd acest proiect de creare a „blo
cului arab", Egiptul nu renunța cîtuși de 
puțin la „colaborarea" militară a aces.ui 
bloc cu puterile occidentale.

★
BAGDAD 2 (Agerpres). — Față de puter

nicele divergențe ivite între țările membre 
ale L:gii arabe cu privire la pactul militar 
turco-irakian, președintele Libanului, Camil 
Șamun, a remis regelui Faisal al Il-lea al 
Irakului un mesaj „cu caracter de urgență". 
Potrivit relatărilor agenției France Presse, 
președintele Libanului îl cere regelui Faisal 
să amine cu patru luni semnarea pactului 
militar turco-irakian sau să conYoace în cel 
mai scurt timp la Beirut o conferință a țări
lor arabe, pentru ca în felul acesta să se 
împiedice destrămarea unității Ligii arabe.

Emiț Ma'.aest, consilier în Secretariatul de 
Stat al A aceri lor Externe.

1 ★
In ziua de 2 februarie, crt. au început ta 

Timișoara lucrările Comisiei Mixte Hidroteh 
nice. romîno-iugosLave, întrunită pentru dis
cutarea problemelor de colaborare și de 
coordonare a lucrărilor necesare pentru pre
venirea inundațiilor care s-ar putea produce 
în primăvara anului curent, în zona de fron
tieră dintre ce'e două stație.

Delegația romînă este condusă de Vasiliu 
N. Constantin, director general In Ministe
rul Agriculturii și Silviculturii, iar delega
ția iugoslavă de Gaghcing Milan, consilier 
în Comisia Federală de Hidro-econcmie.

(Agerpres)

mâții
se aprovizioneze cu -necesarul de cărți po-, 
trivit specificului fiecăreia, instituțiile și în
treprinderile de stat sînt invitate să încheie 
în cel mai scurt timp contractele.

★
Plata compensației pentru cartelele pensio

narilor militari se face între 2—8 februarie 
1955 prin Comisariatele militare după pro
gramarea fixată de Comisariate.

Pentru încasarea compensației se vor pre
zenta următoarele acte: Buletinul de iden
titate ; cupoanele de C.E.C. pe decembrie 
1954 și ianuarie 1955; acte pentru dovedi
rea calității de soție și copii ; declarațiile 
D.C. I, D.C. II, completate și semnate, 
care se procură de la secțiile Financiare.

o Pe patinoarul „Filimon Sîrbu" din Ota- 
șul Stalin s-au desfășurat marți primele 
jocuri din cadrul returului campionatului re
publican de hochei pe gheață.

Cel mai dîrz meci al zilei s>a disputat în
tre echipele Dinamo Tg. Mureș și Voința 
București Hocheiștii de la Dinamo au repur
tat victoria cu scorul de 4—3 (0—2; 2—0; 
2—1). Echipa C.C.A., fruntașa clasamentului, 
a dispus cu categoricul scor de 12—0 (5—0; 
5—0 ; T—0) de echipa Metalul Steagul 
Roșu Orașul Stalin. In ce| mai interesant 
meci s-au întîlnit apoi echipele Avintul Mier
curea Ciuc și Știința C'.uj, campioana țării 
de anul trecut. Victoria a revenit cu scorul 
de 10—4 (2—0 ; 4—2 ; 4—2) echipei Avintul, 
care se menține astfel în luptă directă pentru 
titlu cu echipa C.C.A.

In clasament continuă să conducă echipa 
C.C.A. cu 12 puncte, urmată de echipa Avta- 
tul Miercurea Ciuc cu 10 puncte.

Misterul lacului din munți ; Cultural • Fanfan la 
Tulipe ; C. David, Gh. Coșbuc • Furtună pe Ni
pru : A’ex. Sabla • Antilopa de aur ; Valiul re 
gheată ; Zmeul vel rău , Flacăra • Locotenentul 
lui Rakoczi ; T. Vladlmlrescu • Marile speranțe ; 
Aurel Vlaicu • Campionatul mondial de fotbal ; 
N. Bălcescu. Munca : Ordinul Anna : Arta • Mai 
tare ca noaptea ; Popular • Circul Slavia ; Mio- 

‘rlța: Mascarada : Moșilor- Alarmă la circ : Volga*.
De doi bani speranță ; Rahova ; Examen de matu
ritate.
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